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TILLYKKE MED DIN NY KABE

Vi gnsker tillykke med dit valg af campingvogn.

Din KABE-campingvogn er konstrueret og fremstillet med den stgrste omhu. Gennemteenkte
planlgsninger med kvalitetstaenkning ned til mindste detalje betyder, at du vil fa stor forngjelse
af din campingvogn i mange ar fremover.

Inden du tager din KABE i brug, ber du gennemlaese instruktionsbogen grundigt, sa du kan
undga ungdvendige problemer. Derudover giver instruktionsbogen de oplysninger, der geor, at
du far det maksimale ud af din campingvogn.

Ud over instruktionsbogen vedleegges ogsa dokumentation fra producenterne af apparater
og udstyr i campingvognen. Det er vigtigt ogsa at leese disse vejledninger for at fa viden

om den rette funktion, handtering og vedligeholdelse af alt udstyr. Visse oplysninger er
angivet bade i denne instruktionsbog fra KABE og i dokumentationen fra de forskellige
apparaters producenter. Hvis der forekommer afvigelser i informationen eller anvisningerne i
dokumenterne, geelder producentens dokumentation.

Noget af udstyret kreever naturligvis mere indgaende viden. Din KABE-forhandler star gerne
til din disposition, og giver gode rad, hvis der er noget, du er i tvivl om m.h.t. tekniske detaljer
eller behandling af campingvognen.
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SIKKERHEDSANVISNINGER

TRAFIKSIKKERHED

Sarg for, at campingvognen er koblet korrekt til bilen far
karsel. Anvisninger pa, hvordan campingvognen skal kobles
til bilen, findes i et separat afsnit.

Serg for, at campingvognen er korrekt lastet. Anvisninger
pa, hvordan campingvognen skal lastes, findes i et separat
afsnit. Veer opmaerksom pa lastens vaegt, séledes at
campingvognens tilladte totalvaegt ikke overskrides.

Sarg for, at sne og is ikke risikerer at Igsne sig fra
campingvognen under kgrslen.

Searg for, at campingvognen er forberedt til kgrsel. Kontrollér
ifelge afsnit "Tjekliste for start”.

Visse campingvogne er udstyret med et elektrisk betjent

trappetrin. Sgrg for, at trappetrinnet er slaet ind under karsel.

ELSIKKERHED

Hvis du vil tilslutte 230V, skal du anvende et jordet elkabel
3x2,5 mm?, som er godkendt til udendgrsbrug og effektudtag
3600 W.

Tilslut elkablet til et jordet eludtag.

Sarg for, at elkablet bliver placeret saledes, at det ikke
risikerer at blive skadet.

Et skadet elkabel skal udskiftes.

VENTILATION
Sarg for, at ventilationsvejene er frie.

Campingvognens friskluftsindtag er placeret under gulvet.
Serg for, at frisk luft kan cirkulere under campingvognen ved
dyb sne.

Tagluger og ventiler skal veere frie. Sgrg for, at
campingvognens sikkerhedsventilation ikke hindres. Efter
snefald skal ventilationen i tagluger og ventiler holdes abne.
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FLASKEGAS

Flaskegas er en ekstremt brandfarlig gas. Flaskegas skal
handteres med respekt.

Hovedhanen pa flaskegasbeholderen skal veere lukket under
kersel ifalge EU-direktiv (2001/56/EF*2006/119/EF). Der kan
veere nationale eller lokale bestemmelser.

Pa benzinstationer skal flaskegasapparater veere slukkede.

| garage, pa feerge eller i andet indelukket lokale skal
gasapparaterne veere slukkede og gasflaskens hovedhane
skal veere lukket.

Luk gasflaskens hovedhane, nar campingvognen ikke
anvendes.

Sarg for, at ingen ild, glgder eller varme genstande, der
kan anteende flaskegassen, befinder sig i neerheden ved
udskiftning af gasflasken.

Prov flaskegassystemet for taethed med leekagetesteren, nar
gasflasken udskiftes.

Ved mistanke om laekage: luk flaskens hovedhane.

Luft grundigt ud. Kontakt en fagmand til fejlfinding og
foranstaltninger.

Flaskegassystemet skal teethedsprgves af en fagmand arligt.
Reparationer pa flaskegassystemet skal udfgres af en
fagmand.

Kun flaskegas af typen propan eller butan ma anvendes til
campingvognens flaskegasapparater (alm. flaskegas).
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BRANDSIKKERHED

Gor dig fortrolig med campingpladsens brandbekaempelses-
materiale.

Ved brand i campingvognen anbefales pulverslukkere.

Hvis dgren bliver blokeret kan vinduer, der kan abnes,
anvendes som ngdudgang.

Sarg for, at de vinduer, der kan abnes, ikke er blokerede.

Serg for, at campingvognens brandalarmer fungerer.
Udskift batteriet efter behov eller én gang om aret. Test
brandalarmen én gang om ugen ved at holde knappen
trykket ind, indtil alarmen lyder.

Foranstaltninger ved brand:
* Luk gasflaskens hovedhane i flaskegasrummet.

»  Flyt om muligt gasflaskerne i sikkerhed.
Gasflasker er trykbeholdere, der ikke méa udseettes for
hgje temperaturer. Hvis gasflaskerne ikke kan flyttes i
sikkerhed, skal det nzerliggende omrade evakueres.

» Frakobl 230V-elforsyningen.
» Informér brandpersonalet om gasflaskernes placering.



KOBLING

Campingvognen ma kun veere tilkoblet traekbilen
under kgrsel. Ved langvarig parkering (24 timer) skal
campingvognen kobles af bilen.

Campingvognens kuglekobling klemmer om bilens
traekkugle. Dermed reduceres eller forhindres risikoen for
ugnskede sidesvingninger eller pendelbevagelser under
karsel. Det giver gode kgrselsegenskaber.

Traekkuglen skal have de korrekte mal samt veere
ubeskadiget, ren og fri for fedt.

Kuglekoblingen skal veere "metalblank”. Pa traekkugler
med dacrometbelaegning (mat, salvfarvet rustbeskyttende
lag) samt lakerede treekkugler skal belaegningen helt
fiernes med slibepapir, kornstarrelse 200-240, for forste
anvendelse, sadan at beleegningen ikke seetter sig fast pa
friktionsbeleegningernes overflade.

Det er ikke tilladt at koble en traekkugle, som ikke er
vridningssikret, til campingvognen.

Anvend ikke kuglekoblingens handtag ved rangering,
da det kan medfere skade pa indvendige dele.

Treekkugle og friktionsbeleegninger skal veere
ubeskadigede, rene og fri for fedt.
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A Koblingshandtag
B Stabiliseringshandtag

C Lasekontrolindikator (Koblingsindikator)
Gren markering synlig: AKS last korrekt fast pa kuglen.

D Slitageindikator kobling / kugle
Greon markering synlig: Forreste og bageste friktions-
beleegninger i orden

E Softdock
Slitageindikator friktionsbelaegninger

AKS skal veere tilkoblet og stabiliseringshandtaget
skal veere trykket ned, indtil det mgder modstand, nar
kontrollen foretages!

Pil under softdock-markering 1 :

gren: Friktionsbelaegninger i venstre og hgjre side i
orden.

red:  Friktionsbeleegninger i venstre og hgjre side
nedslidte. Udskift friktionsbelaegninger!

Pil pa softdockmarkeringen 2: AKS er lukket.
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KOBL CAMPINGVOGNEN TIL BILEN

1 Sarg for, at bilens treekkugle er fri for fedt, snavs eller
farve.

2 Kobl campingvognen til bilen ved at anbringe den abne
kuglekobling pa bilens traekkugle.

Sarg for, at kuglekoblingen kobler sig fast i bilens
traekkugle.

Nar kuglekoblingen ligger korrekt pa treekkuglen trykkes Tilkoblet, men ikke stabiliseret @
lasekontrolindikatoren op, som viser en gran markering.

Det er muligt at kare i denne indstilling. Indstillingen
anvendes f.eks. ved preecisionsmangvrering, som
parkering pa trange pladser.

3 Stabilisér kuglekoblingen ved at trykke handtaget ned til

lukket, stabiliseret indstilling. Fjederpakken spaendes og
friktionsbelaegningen klemmer rundt om treekkuglen.

4 Kobl campingvognens sikkerhedswire til treekkrogens s
fastgerelseslaokke.

5 Tilslut campingvognens elkabel til bilen.

6 Haev stattehjulet maksimalt og fastger det i
kareretningen.

;
>

Tilkoblet og stabiliseret

Kontrollér hver gang, at kuglekoblingen laser sig ordentligt
fast pa treekkuglen pa traekkgretgjet! Lasekontrolindikatorens
grenne markering skal veaere synlig.

For karsel:
Kontrollér ifglge afsnit "Tjekliste for start”. ?
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KOBL CAMPINGVOGNEN FRA BILEN.

Nar man afkobler campingvognen fra bilens traekkrog, skal
palgbsbremsen veere trukket ud, dvs. at gummimanchetten
skal veere udstrakt. (Risiko for skade pa bilen).

Afkobl elkablet og sikkerhedswiren.
Lagsn stabiliseringen.
Lasn kuglekoblingen.

Laft kuglekoblingen af treekkrogen ved hjeelp af
stgttehjulet.

N w N -

Frakobling
VEDLIGEHOLDELSE AF TREKKUGLE/KUGLEKOBLING
Traekkuglen skal have de korrekte mal samt veere
ubeskadiget, ren og fri for fedt.
En beskadiget eller snavset treekkugle betyder hgjere slitage
pa friktionsbelaegningerne. En indfedtet traekkugle forringer Friktionskoblingen skal holdes helt fri for fedt i
stabiliseringsfunktionen vaesentligt. Til renggring anvendes kugleskalene for at sikre optimal funktion (de
for eksempel rensebenzin eller sprit. gvrige bevaegelige dele smares regelmaessigt).
Udskift omgaende friktionsbeleegninger, der er Bilens traekkugle skal ogsa holdes fri for farve,
smurt ind i fedt! Renger ikke friktionsbelaegninger! %3 fedt og smuds.
Daempningsmomentet pa rengjorte friktionsbelaegninger er Udskift omgaende friktionsbelaegninger, der er
meget reduceret. smurt ind i fedt!
Alle bevaegelige lejesteder og bolte skal olieres let. Ved
regelmeaessig vedligeholdelse og rengering opnas optimal

levetid, funktion og sikkerhed.
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Koretgjslyde

Under kgrsel kan der opsta lyde pa grund af friktion mellem
belaegninger og treekkugle. Disse lyde har dog ingen indfly-
delse pa kuglekoblingens funktion.

Endvidere kan lyde optreede pa grund af:

« Snavs mellem friktionsbelaegninger og treekkugle.
Afhjeelpes ved vedligeholdelse af treekkugle/kuglekobling
eller ved udskiftning af friktionsbelaegningerne.

* Manglende smegring i trykstangen/trykraret i basningen til

palgbsbremsen. Afhjeelpes ved indfedtning af basningen
via smgreniplen.

« Aftagelige treekkugler pa treekkoretgjet. Afhjeelpes ved at
indfedte spaerremekanismen til den aftagelige traekkugle
(se seerskilt brugsanvisning).

12
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LZAESNING

Campingvognens vejegenskaber afhaenger af flere faktorer.
To af de vigtigste er:

» Kugletrykket (campingvognens tyngde pa bilens
traekkrog)

» Lastens fordeling i campingvognen

Lavt kugletryk medfgrer ringere falsomhed (campingvognen
slingrer under karsel).

Justér kugletrykket ved at flytte dele af lasten fremad eller
tilbage i campingvognen.

Last campingvognen i henhold til fglgende:

* Anbring tung last pa gulvet nzer hjulakslerne.

» Fordel lasten jeevnt mellem hgjre og venstre side.
* Anbring kun let last i overskabe.

« Sikr lasten, saledes at den ikke risikerer at blive forskudt
under karsel.

* Vaer opmeerksom pa kugletrykket, nar du placerer lasten.

RM2023-1 DK

Skiboks

KABE-vognen er udstyret med skiboks med udvendig
lasbar luge. Fglgende maksimal belastning geelder for den
udtagelige skiboks:

Fordelt last maks 25 kg

Punktlast

maks 10 kg
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ANGIVNE MASSER

Tekniske data fremgar af keretgjets registreringsattest. Tekniske data for kgretgjet er angivet i
henhold til typegodkendelsen. Det vil sige, at keretajets oplysninger gaelder for modellen.

Totalvaegt: Maksimalt tilladt masse af karetgjet med last.

Massen i kgreklar stand: Kgretgjets masse i basisudferelsen. Friskvandstanken skal veere fyldt.
@vrige tanke skal veere tomme. En fuld gasflaske indgéar i basisudfgrelsen.

Den reelle masse (Tjenestevaegt):
Masse i kgreklar stand + fabriks-monteret ekstraudstyr.
Hensigten er, at den reelle masse (tjenesteveegt) skal angive kgretgjets masse uden
last.
Den reelle masse angives ved registreringen.
Dette indebeerer, at udstyr, der monteres efter, at karetgjet har efterladt producenten,
ikke er iberegnet i den reelle masse. Dette udstyr betragtes derfor som last.

Lastmasse: Lastmasse er forskellen mellem faktisk masse og totalmasse. Hensigten er, at
lastmassen skal angive, hvor tungt, kgretgjet kan lastes. Udstyr, der ikke kan regnes
med i den reelle masse betragtes som last. Dette geelder ogsa, hvis man opfatter
udstyret som en del af kgretgjet, for eksempel en ekstra flaskegasbeholder, et starre
batteri og den slags.

Kugletryk: Kugletryk er campingvognens tyngde pa bilens traekkrog.
Kugletrykket eendres afhaengigt af, hvor lasten placeres.
Bade campingvogn og treekkgretgjet har en maksimal tilladt belastning pa traekkrogen.
Det statiske kugletryk ma ikke overskride den maksimalt tilladte belastning.
Det kugletryk, som er angivet i de tekniske data geelder koretgjet i kareklar stand, det
vil sige i basisudfgrelsen.
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FORERENS ANSVAR
Karetgjets farer er ansvarlig for, at keretgjet er trafiksikkert.

Lasten skal veere placeret og sikret, saledes at kgretgjet kan
keres pa trafiksikker vis. Lasten skal placeres med sa lavt et
tyngdepunkt som muligt. Tung last placeres naer gulvet.

Kugletrykket pavirker campingvognens kereegenskaber.

Lavt kugletryk medfgrer ringere fglsomhed (campingvognen
slingrer under karsel).

Kugletrykket ma ikke overskride den maksimalt tilladte veerdi
for campingvognen eller bilen.

Justér kugletrykket ved at flytte dele af lasten fremad eller

tilbage i campingvognen.

» Lasten, der anbringes foran campingvognens hjulaksel
gger det reelle kugletryk.

» Lasten, der anbringes bag campingvognens hjulaksel
mindsker det reelle kugletryk.

RM2023-1 DK
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TEKNISK INFORMATION

TEKNISKE SPECIFIKATIONER OG
CHASSISNUMMER

Campingvognens tekniske data er vist i registreringsattesten.

Campingvognens stelnummer er stanset i hgjre
rammebjaelke. Vognens stelnummer er ogsa angivet pa
registreringsattesten og pa typeskiltet i gaskassen.

TRAKKORETGJ

KABEs campingvogne er konstrueret og bygget til optimale
kareegenskaber med almindelig personbil. Campingvognen
er ikke konstrueret til at blive trukket af lastbil eller andet
karetgj med meget stiv bagvogn.

KABE patager sig intet garantiansvar for skader, som skyl-
des, at vognen er blevet trukket med andet kgretgj end en
personbil.

| tvivistilfeelde kontaktes din KABE-forhandler.

SLITAGE

Ved normal anvendelse af campingvognen skal man regne
med normal slitage. Udlejning, permanent beboelse eller
ekstrem belastning af campingvognen kan indebaere @get
slitage. Det er normalt og kan ikke ligge til grund for garanti-
krav.

16
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KAROSSERI

Campingvognens vaegge og tag er fremstillet af ovnla-
kerede aluminiumsplader. Isoleringen er af ekstruderet
styren med en tykkelse pa 36 mm. Pa indersiden er vaeg-
gen beklaedt med syntetisk tekstiltapet. Loftet er beklaedt
med blgdt loftsveev, der har lyddeempende egenskaber.

Gulvets konstruktion giver gode egenskaber hvad angar
varme og holdbarhed. Konstruktionen kan dog medfare,
at der forekommer ujeevnheder i teeppet.

Neutrallinjen (den lige linje) i sandwichelementerne som
gulv, vaegge og tag kan variere ved steerk varme og kulde
samt ved meget hgj luftfugtighed og tgrke. Beveegelserne
folger de fysiske love (bimetaleffekt) og betragtes som en
normal variation.

Den braendlakerede aluminiumsoverflade er sserdeles
modstandsdygtig over for angreb af kemikalier, som fore-
kommer i luften, f.eks. udstedningsgasser mm. Nedfaldet
sod bgr fiernes snarest muligt med vask og voksning.

For at undga, at der sker kemikalieskader pa aluminiums-
pladen er det yderst vigtigt, at laklaget er intakt. Cam-
pingvognen skal derfor gennemgas og lappes mindst én
gang arligt for stenslag mm.
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Karosseriet er en sandwichkonstruktion.
Sandwichkonstruktionen indebaerer begraenset
modstandskraft mod punktlaster. Undga at belaste cam-
pingvognens tag. Eventuel belastning skal fordeles sa
meget som muligt for at undga deformation af pladerne.

Ogsa en udbredt last kan indebaere en stor belastning.
Tung sne og is pa campingvognens tag er en belast-
ning for campingvognens konstruktion. Anvend bgrste
eller andet skdnsomt redskab til at fierne sne fra cam-
pingvognen. Der er stor risiko for, at man skader tagets
plader, tagluger eller andre detaljer, hvis man anvender
sneskovl.

Teenk pa, at der kan samle sig vand pa campingvognens
tag ved regn eller snesmeltning. Ved at leene camping-
vognen en anelse fremad eller bagud, undgar man vand-
samling pa taget og aflaster konstruktionen.

Vinduerne har termoruder af akrylglas og karme af polyu-
retan. Rullegardiner og myggenet er indbygget i karmen.

Plastdetaljer er fremstillet af akrylfiimbelagt ABS-plast.
Plastdetaljer pavirkes af sollys og miljg. Det er naturligt,
at plastens farvenuance aendrer sig med tiden.
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CHASSIS

Chassiset er konstrueret af stalprofiler, der er boltet sammen.

Hele chassiset er galvaniseret, hvilket forleenger camping-
vognens levetid og letter vedligeholdelsen.

| starten eendrer chassisets udseende sig. Chassiset

bliver mindre blankt og kan undertiden ogsa blive ujeevnt

i farven. Dette er normalt og skyldes, at der danner sig en
stabil, beskyttende overflade. Hvis fugt, sne eller aggressivt
saltblandet snavs lasegger sig pa metallet, kan overfladen
rammes af grimme, porgse angreb, sakaldt hvidrust. Disse
angreb kan vaskes bort og der vil blive dannet en stabil,
beskyttende overflade efter et stykke tid. Dette er normalt og
er ikke foranledning til garantikrav.

De bolte, der holder chassisets stalprofiler sammen, skal
efterses efter ca. 500 km og derefter én gang arligt.
Tilspeendingsmoment: 87 Nm.

Karosseriets bolte, som fastholder gulvet mod chassiset, skal
ikke tilspaendes.

Hvis man spaender boltene for hardt, risikerer man at skrue
boltens hoved ned i gulvets treekonstruktion og sveekke
denne. Kontrollér karosseriets bolte visuelt for at finde
eventuelle mellemrum eller skader.
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STATTEHJUL OG STOTTEBEN

Campingvognen er forsynet med et massivt stattehjul. Under
karsel skal stgttehjulet vaere hejset op og fikseret bagud.

Stattebenene er kun beregnet til at stabilisere camping-
vognen. Sgrg for, at campingvognen star vandret bade
i leengden og i bredden inden den stabiliseres med
stottebenene.

Stattebenene er ikke beregnet til at Igfte campingvognen
eller at justere dens stilling.

Stgttebenene ma ikke anvendes sammen med en donkraft
eller i stedet for en donkraft.
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HJUL

Deekkene skal efterses regelmaessigt for lufttryk og slitage.

Daekkene eeldes med tiden og kan rammes af udtarring og
revnedannelse. Beskyt daekkene mod direkte solstraler for at
undga forceret aeldning. Skift deekkene ud ca. hvert femte ar,
uanset slitage.

Aflast hjulene ved opstillingen i leengere tid for at undga, at
daekkene bliver deformerede.

KABE-campingvogne leveres enten med aluminiumsfeelge
eller stalfeelge monteret, afhaengig af model eller tilvalgt
ekstraudstyr. Begge typer faelge fas ogsa som tilbehar.

Det er vigtigt at skelne mellem hjulbolte til aluminiums-faelge
og hjulbolte til stalfeelge. Hjulboltenes form pa anleegsfladen
mod faelgen er forskellig for aluminiums-feelge og stalfeelge.
Hvis den forkerte type bolt monteres, kan det forarsage
skader.

ADVARSEL!
Brug den rigtige type hjulbolte.

Til aluminiumsfeelge ma der kun bruges hjulbolte til
aluminiumsfaelge. Til stalfeelge ma der kun bruges
hjulbolte til stalfeelge.
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Kontrol af at hjulboltene er korrekt tilspeendt
A skal ske under den fgrste tur samt efter monte-
ring af hjul.

Aluminiumsfeelge:

Brug kun hjulbolte beregnet til aluminiumsfaelge.
Tilspeendingsmomentet for hjulbolte til aluminiumsfaelge er
120 Nm.

Hjulboltene skal efterspaendes efter 50-200 km'’s karsel
(geelder ogsa ved hjulskift).

Stalfeelge:

Brug kun hjulbolte beregnet til stalfeelge.
Tilspaendingsmomentet for hjulbolte til stalfeelge er 100 Nm.

Hjulboltene skal efterspaendes efter 50-200 km’s karsel
(geelder ogsa ved hjulskift).
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Folgende specifikationer gaelder for hjulene til KABEs campingvogne:

Enkeltaksel:
Fzelge (Diameter)
Totalveegt

Deaek

Deektryk

Tandemaksel:
Fzelge (Diameter)
Totalveegt

Deaek

Deektryk

20

15"

1200 - 1700kg
195/70R15C
450 kPa

15"

1700 - 2800kg
195/70R15C
450 kPa

15"

1700 - 2000kg
215/70R15C
450 kPa

17"
1700 - 2800kg
215/55R17
350 kPa

17"
1700 - 2000kg
215/60R17C
475 kPa
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Hjulskift
Vejledning til udskiftning af hjul:

1

10

Kobl campingvognen fra bilen (ogsa elkabel og sikker-
hedsvajer).

Traek i campingvognens parkeringsbremse.

Lasn hjulboltene (ca. 2 omgang) mens hjulet star pa jorden.

Anbring en donkraft ifglge et af nedenstaende alternativer:

. under vangen bag hjulakslen i naerheden af det hjul,
som skal skiftes.

. under hjulakslen i naerheden af det hjul, som skal
skiftes.

Heaev campingvognen med donkraften, indtil hjulet kan skif-
tes. Campingvognen stgtter nu pa donkraften, den anden
sides hjul samt stgttehjulet.

Skift hjul.

Searg for, at hjulet bliver monteret med de rigtige hjulbolte

i forhold til hvilken type feelge, der er monteret (se forega-
ende side).

Montér hjulboltene. Skru hjulboltene ind skiftevis, men vent
med at spaende dem til, indtil alle hjulbolte er monteret.

Saenk igen campingvognen ned pa jorden.

Skub campingvognen ca. 5 m, saledes at hjulet har roteret
mindst én omgang.

Speaend hjulboltene til skiftevis ifalge tidligere angivet
tilspeendingsmoment for henholdsvis aluminiums- og stal-
feelge.

Kontrollér hjulboltenes tilspaendingsmoment efter ca. 50 km
kersel (se foregaende side).
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ADVARSEL!
Brug den rigtige type hjulbolte.

Til aluminiumsfeelge ma der kun bruges hjul-
bolte til aluminiumsfaelge. Til stalfaelge ma der
kun bruges hjulbolte til stalfeelge.

ADVARSEL!

Der ma under ingen omstaendigheder
opholde sig personer under vognen, mens
den kun hviler pa statteben eller donkraft
0g neesehjul.
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BREMSER

Campingvognen er udstyret med palgbsbremse. Det inde-
bezerer, at campingvognen automatisk bremser, nar bilen
bremser.

Vedligeholdelse af bremser
Bremsebelaegningens slitage skal kontrolleres hvert ar.

Bremsebelaegningens slitage kan kontrolleres via inspek-
tionshullerne i bremsetromlerne. Belaegningerne er limede
og kan slides, til der er ca. 2 mm tilbage.

Hvert andet ar skal bremserne afmonteres for at sikre, at alle
bevaegelige dele fungerer.

An ADVARSEL!
Hvis bremseeffekten er darlig, kan systemet

veere forkert indstillet og skal straks justeres
pa et fagveerksted. Teenk pa trafiksikker-he-
den! Vaer opmeerksom pa din camping-vogns
bremseeffekt og pa, om den treekker skaevt.
Kontakt en fagmand i tilfeelde af fejl i bremse-
systemet.
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Parkeringsbremse
1. Nar campingvognen parkeres/opstilles pa et skranende
terreen, skal handbremsen altid veere trukket helt.

2. Gor det til en vane altid at benytte stopklodser bag
hjulene som en ekstra sikkerhedsforanstaltning.

3. Hvis campingvognen skal sta opstillet i laengere tid,
f.eks. vinteren over, bgr den klodses op, sa hjulene
aflastes.

Pa denne made skanes deek, lejer og affjedring.
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Sikkerhedswire
Campingvognen er udstyret med sikkerhedswire.

Sikkerhedswiren skal veere fastgjort i bilen. Hvis camping-
vognen af en eller anden grund skulle Igsne sig fra bilen,
traekker sikkerhedswiren i parkeringsbremsen, som bremser
campingvognen.

Nar bremsen er blevet udlgst, skal sikkerhedswiren udskif-
tes.

Det skal ogsa tjekkes, at elkablet er ubeskadiget, samt at de
elektriske funktioner fungerer.

An Bemaerk!
Hvis sikkerhedsbremsen er blevet udlgst, skal

wiren udskiftes med en ny wire.

For korrekt funktion skal sikkerhedswiren fares gennem gijet.
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Fejlsegning
Campingvognen bremser darligt
(skubber til bilen, der traekker den)

1. Darligt justerede bremser.

2. Fedt pa bremsebelaegningen.

3. Bremsevajern er beskadiget.

Campingvognen bremser i ryk (hugger)

1. Darligt justerede bremser (for stort luftspil).

2. Bremsevajern er slidt op.

3. Stabilisatoren er defekt.

Campingvognen bremser, nar gaspedalen slippes
1. Stabilisatoren er defekt.

2. Darligt opheengte bremsestang og/eller -vajerr.
Campingvognen bremser (gar tungt) under bakning
1. For hardt justerede bremser.

2. Bakautomatikken i hjulbremsen gar traegt.
Bremserne korer varme

1. Forkert bremsejustering.

2. Darligt opheengte bremsestaenger.

3. Bremsekablerne gar traegt.
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ATC
Visse modeller af KABE-campingvogne er udstyret med ATC.

ATC analyserer campingvognens beveaegelser under
karsel. Ved risiko for ukontrollerede pendelbevaegelser (for
eksempel ved en hurtig undvigelsesmangvre) pavirker ATC
campingvognens bremser, saledes at pendelbevaegelserne
modvirkes.

Ved normal kersel fungerer bremsen som en almindelig
palgbsbremse uden ATC.

ATC strgmforsynes gennem campingvognens 13-polede
tilslutning til bilen. Hvis man anvender en adapter til en
7-polet tilslutning, vil ATC ikke fungere. Campingvognens
bremse fungerer s& som en almindelig palgbsbremse uden
ATC.

Nar kablet tilsluttes bilen gennemfgrer ATC en automa-

tisk funktionskontrol (ca. 3 sekunder). Funktionskontrollen
indebeaerer blandt andet, at ATC traekker i, og derneest slipper,
campingvognens bremse.

Mens funktionskontrollen foregar, lyser den rade
indikatorlampe.

Nar indikatorlampen lyser med et konstant grgnt lys er ATC
klar til start.

Hyvis funktionskontrollen opdager en fejltilstand, indikerer
ATC dette med en rgd, blinkende indikatorlampe.

For yderligere information, se producentens anvisninger.
www.al-ko.dk

Se altid pa ATC’s indikatorlampe far karsel for at sikre dig,
at den lyser konstant grent.
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INDRETNING

BORDE

KABE’s campingvogne er udstyret med 4 varianter af borde
som angivet nedenfor:

Bord med sammenklappeligt stativ

Bordets stativ kan spaerres i gvre eller nedre stilling. For
at kunne haeve/saenke bordet skal spaerrerne pa stativet
frigares. Sarg for at spaerrerne laser bordets stativ, inden
bordet anvendes. Ved opredning af siddegruppen skal
stativet saenkes til sin nedre stilling.

Bord med saksestativ

Bordets stativ er forsynet med gasfjeder. Bordets hgjde kan
justeres trinlgst ved at betjene gasfjederens pal, samtidig
med at bordpladen lgftes op eller trykkes ned til gnsket
hgjde. Ujaevnheder mod gulvet justeres ved at dreje pa
stativets plastfedder. Ved opredning af siddegruppen skal
stativet saenkes til sin laveste stilling.

Vaeghangt bordplade

Bordet haenger pa en veegmonteret aluminiumliste og stetter
pa et sammenklappeligt ben.

Ved opredning af siddegruppen skal stgttebenet klappes
sammen og bordpladen vinkles opad, indtil den kan |gftes
af den vaegmonterede aluminiumliste. Leeg bordpladen pa
siddegruppens kant.
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Bord med sgjlestativ

Bordet skal anvendes i sit hgjeste leje Bordpladens leje kan
justeres. Undgéa at overbelaste bordpladens kant, specielt
nar bordpladens leje er forskudt.

Ved sengeredning af siddegruppen skal stativet seenkes til sit
nederste leje. Bordet ma ikke belastes, nar siddegruppen er
redt op. Aflast bordet ved at leegge sengebunden pa sidde-
gruppens kant.

Ekstra statteben til bord

Afheengig af bordets stgrrelse og indretningens udformning
kreeves der i visse modeller ekstra stgtteben under bordet,
nar man reder op pa siddegruppen. Borde, der kreever ekstra
stotteben ved opredning, er forsynet med beslag til benene
pa bordpladens underside. Stgttebenene vedleegges lost i
vognen. De ekstra stgtteben anvendes ikke, nar bordet er
slaet op.

SKAREBRAT

Skeerebreettet er fremstillet af trae med ubehandlet overflade.
For at gge skeerebreettets modstandsdygtighed over for mi-
sfarvning eller anden pavirkning fra fedevarer, kan man be-
handle overfladen med et middel, der er beregnet til treebord-
plader i kgkkener. Det kan for eksempel vaere hardvoksolie.
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GOR SIDDEGRUPPEN TIL EN SENG

Hvis siddegruppen skal anvendes som seng, skal
hynderne placeres som falger:

Vend hynderne nedad ved sengeredning.

Siddegruppe med lgst piedestalbord (ekstraudstyr)
kan ikke redes op til soveplads.

Hynde H anvendes kun i campingvogn med
King Size-bredde (KS).

Siddegrupp
Siddegruppe: 1 3 2
ol e | o)
R _

Siddegrupp

1 a0 2

Siddegruppe med ﬁ, R B

vaegmonteret bord:
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Soveplads
A B Cc [
U I
|
| 1
D El H F‘ G
|
| 1
!
. )
Soveplads
|
1 |
| |
| |
D | E! H :F G
|
[ L _ /
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Vend hynderne nedad ved sengeredning.

Siddegrupp Soveplads
J

L K
Siddegrupp: A B C » A B C
) 7
. H :

D| E F |G E |l F
\—/ o E
G

Siddegrupp Soveplads

-

Lille
siddegruppe:
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Siddegruppe i campingvogne med kakkenet foran (model FK):

Siddegrupp Soveplads

_—
o~ o

« Justér bordets stilling ind mod hjgrnet. * Stetteben (a). .
Vedlaegges lgst i campingvognen.

» Fastger sengepladens (b) stilling
ved at anbringe tapperne i hullerne.

Sengeplader

» Saenk bordet til nederste stilling.

* Beskyt bordet mod slitage ved at laegge
en dug mellem bord og sengeplader.

Hynder

Vend hynderne nedad ved sengeredning.
Ekstra hynde (E). Beskyt dem mod slitage ved at leegge et
Vedleegges lgst i campingvognen. teeppe eller et lagen under hynderne.
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SKUFFER | KBKKENBORD

Justering af skuffe Udtagning af skuffe Montering af skuffe
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SKABSLAGE

Justering af skabslage
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ELSYSTEM 12V

SIKKERHEDSAFBRYDER 12 V
Sikkerhedsafbryderen er placeret ved batteriet.
Sikkerhedsafbryderen afbryder stremmen mellem batteriet
og alle 12 V-funktioner i campingvognen.
Sikkerhedsafbryderens greb kan tages af i slukket tilstand.

Afbryd strgmforsyningen til campingvognen med sikker-
hedsafbryderen, nar campingvognen ikke anvendes. Pa
denne made forhindrer du, at batteriet bliver afladet.

Campingvognens batterioplader er tilsluttet batteriet direkte.
Batteriet oplades, nar der er tilsluttet 230 V, selvom sikker-
hedsafbryderen er slukket.

Under kgrsel er campingvognen tilsluttet til bilens elsystem.
Trafikbelysningen pavirkes ikke af sikkerhedsafbryderens
tilstand.

For at campingvognens batteri skal kunne oplades fra bilens
elsystem under karsel, skal sikkerhedsafbryderen sta i tilko-
blet tilstand.
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START AF ELSYSTEMET

Start elsystemet ved at tilslutte batteriet (sikkerhedsafbryder
pa ON).

Elsystemet har brug for nogle minutter til at udfere alle
opstartsprocesser. Undga at trykke pa betjeningspanelet,
indtil elsystemet er i drift. Det tager ca. 2-3 minutter.
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BETJENINGSPANEL

De folgende sider beskriver betjeningspanelet
i campingvogne af model Royal og Imperial. g
Betjeningspanelet er en del af elsystemet Smart D. . @ Dometic

] 18120y (eoc)oi| 6
Betjeningspanelet er et display, der reagerer pa beraring 4 .
(touch-funktion). ‘ ;
Betjeningspanelet viser aktuel information om elsystemet.

Betjeningspanelets ikoner (knapper) fungerer som
stremafbrydere til lamper og @vrigt udstyr, der bruger strem.

Pa campingvognens betjeningspanel kan man aflaese
niveauet i vandtankene og batteriets ladeniveau.

Efter nogle sekunder uden bergring slukker
betjeningspanelet.

o ) . Betjeningspanelet.
Teend betjeningspanelet med en hurtig bergring.
Betjeningspanelets menuer kan variere, athaengig af Elsystemet Smart D er et LIN-system
campingvognens udstyr. (LIN=Local Interconnect Network).

Det indebezerer, at elektriske funktioner styres af
elsystemets elektronik.

Strgmafbrydere og sensorer er koblet til elektroniske
indgange, som kan afleeses af elektronikken.

Udstyr, der bruger strem, for eksempel lamper og
pumper, er sluttet til elektronisk udgange, som styres
af elektronikken.

Med et program skaber man mange gode funktioner i

Sikkerhedsafbryderen skal veere aktiveret, sa systemet.
elsystemet og betjeningspanelet kan fungere.

/
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@ Dometic

18129 ()i
Pa betjeningspanelets gverste kant ses en indikation. : : .

Bla indikation viser, at campingvognen er tilsluttet til 230 V.

En blinkende r@d indikation viser, at der er en fejimeddelelse
til stede pa betjeningspanelet. Aflaes fejlmeddelelsen og
afhjeelp fejlen. Kontakt, om n@dvendigt, et KABE-service-
veerksted.

Mange af de funktioner, der er tilgeengelige pa betjeningspa-
nelet, kan ogsa fiernstyres fra en applikation pa mobiltelefo-
nen. Funktionen for fiernstyring hedder Smart D Remote

Det er kun campingvogne med elsystemet Smart D, der kan
udstyres med fjernstyringen Smart D Remote.

Visse modeller har Smart D Remote som standard. @vrige
modeller, som har elsystemet Smart D, kan udstyres med
fiernstyringen Smart D Remote som ekstraudstyr.

For at Smart D Remote skal kunne anvendes, skal bade
campingvognen og mobiltelefonen veere tilsluttet internettet.
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Statusvinduet viser information om:

Mmoo w >

Veaelg menu ved at trykke pa det respektive

Temperaturen indendears..
230 V er tilsluttet.
Klokkesleaet og dato.
Vintertilkobling er aktiveret.
Vandpumpen er aktiveret.
Temperaturen udendars.

menupunkt.

2023-06-08

08:05 #+ & m

Startmenu

Varme

Information

Kaleskab / AC / Airvent

Batterier og batteriopladning

Indstillinger
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Elsystemet slukket

Teend betjeningspanelet med en hurtig bergring.

Elsystem ON-OFF 09 : 23

~ 2023-06-08

Udvendig belysning
ON-OFF

RM2023-1 DK
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Startmenu

Sluk al Stemnings- Belysning i Parkerings-
belysning belysning flaskegasrummet lys

Elsystem ON-OFF Denne menu vises.

- Vandpumpe
ON-OFF

Bevaegelsessensor
ON-OFF D m— — Varme
til indvendig belysning ON-OFF

— Radio
ER ON-OFF

Bevaegelsessensor - -
ON-OFF i ; S
til udvendig belysning/
Udvendig belysning / | \ \
ON-OFF |

Loftsbelysning Belysning Kgkkenbelysning Udvendig Alarm

med deemper med deemper med deemper belysning ON-OFF

med daemper

36 RM2023-1 DK



Menu, varme g

Fyrets betjeningspanel er placeret i skabet, men de mest almindelige funktioner kan
0gsa nas i denne menu pa betjeningspanelet.

(Campingvogn med zonevarme) Varmesystem Vintertilkobling
ON-OFF Fyr

@nsket temperatur

Campingvogn med zonevarme

» zone 1, foran —_H
(siddegruppe)

« zone 2, bag
(senge) \

Ekstra varmtvand

Elvarme OFF-1-2-3 kW

Flaskegasvarme OFF-ON Veelg temperatursensor: Belastningsvagt 230V EisEX, ON-OFF
« Siddegruppe 12 V afiser
* Seng til gasregulator.
« Alde betjeningspanel Actual Ampere usage
» Automatisk valg 2,3A

Prioritetsindstilling

4 « El
warec (BB
AKX * Gas
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Vintertilkobling
Kgleskab

Denne menu vises

Aktivér
natsaenkning
pa ubestemt tid

(ingen tids-
o begraensning).
Sy /ktiver
natseenkning
inden for
de angivne
tidspunkter.

Menu til Natsaenkning
af temperatur.

Temperatur ved  Starttid / sluttid
natsaenkning. for natsaenkning.

Menu til gulvvarmen

Gulvvarme ON/OFF

Aktiver gulvvarme
inden for de angivne
tidspunkter.

(® os00 (W) 23:00

Starttid / sluttid
for gulvvarme.
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Menu, Information @

38

Alarm ved pafyldning af
friskvandstanken:

1 Aktivér alarmen ved at
trykke pa symbolet far
pafyldning af vand.

2 Nar tanken er fuld, lyder
alarmen.

3 Sluk for alarmen ved
igen at trykke pa sym-
bolet.

Temning af friskvandssyst
(Ekstraudstyr)

emet

Temning af spildevandstanken

(Ekstraudstyr)

Niveau i tanken for

friskvand.

Byvand
(Ekstraudstyr)

Brusekabinens
aflebspumpe
ON-OFF

spildevand.

Niveau i tanken for

Udsugning i
brusekabine

(Ekstraudstyr)

Niveau i tanken
for sortvand.
Viser kun tom
eller fuld.

_= Lufttryk i daekket.

Batterisymbolet betyder,
at batteriet i sensoren skal
udskiftes.

Smart Level
(kun for visse kearetgjer)

Den farvede markering viser,
hvordan keretgjet haelder.
Juster koretgjet, s& markeringen
vises neer cirklen i midten.

Niveau i gasflasken.
(Kun visse keretgjer).

Niveauet kan kun males
i metalgasflasker.
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Menu, Koleskab / AC / Airvent

Kgleskabets funktioner kan justeres fra betjeningspanelet.

AC-funktioner kan justeres fra betjeningspanelet. Se ogsa producentens brugsanvisning.

(Vises kun ved fabriksmonteret AC).

AC Koleskab Veelg drifttilstand

3 t isning.
Se ogsa producentens brugsanvisning ON-OFF ON-OFF for koleskabet.

Belysing i AC

ON-OFF \

@nsket temperatur g
for AC.
\ J
=
Denne menu vises

Ventilationshastighed

AC mamx
Effektniveau
. . Ventilator bag keleskabet.
Airvent AirVent termostat: Rammevarme
ON-OFF Temperatur for ON: Temperaturstyret.
start/stopp. En termostat starter

Vises kun ved fabriksmonteret AirVent. Lydsignal ved
fejimeddelelsen. OFF: Ventilatoren er slukket.

ventilatoren efter behov.

Campingvognen kan veere udstyret med en anden type keleskab (fabriksmonteret ekstraudstyr).
Menuen er tilpasset kaleskabets funktioner. Se kaleskabsproducentens brugsanvisning.

RM2023-1 DK

39



Menu, batterier og batteriopladning

Flere funktioner.
Knappens funktion pavirkes af, om camping-
vognen er tilsluttet 230V lysnettet.

1) Inverter til elektrisk markise. ON-OFF
(Kun udvalgte modeller.)

Vises kun, nar campingvognen
ikke er tilsluttet 230V.

(Sluk for inverteren for ikke at
belaste batteriet.)

2) Menu til batteriopladeren:
Lydlgs tilstand (Silent mode) med
tidsindstilling.

Vises kun, nar 230V er tilsluttet.

Silent mode

oplader med

Starttid/Sluttid
for Silent mode.

40

Batteriopladeren

reduceret virkning.

Strgm fra batteriopladeren
vises, nar campingvognen
er tilsluttet 230V.

Panelet med solceller.
(Kun udvalgte modeller.)

<@—— Denne menu vises

Batteriet Nuveerende
stremforbrug.

Belastningssensor 230V

= 10 A MAX
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Menu, Indstillinger

Baggrundsbelysning
i betjeningspanelet. \

Justering af dato og
klokkesleet. T

Tidzone

Fejlmeddelelse

RM2023-1 DK

11:32

2023-06-08

F

3 <@}—— Denne menu vises .
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Meddelelse om service

Nar det er tid for den arlige service, vises en meddelelse pa
betjeningspanelet.

Veelg en menu for at rydde meddelelsen.

Meddelelsen kommer tilbage hver dag kl. 09.00, indtil den
arlige service er blevet udfert.

It is time to service your caravan.
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Advarselsmeddelelse om lavt batteriniveau

Hvis batteriets ladeniveau er under et vist niveau, vises en
advarselsmeddelelse pa betjeningspanelet.

Lad batteriet ved at tilslutte 230 V.

Low voltage battery!

Hvis batteriets ladeniveau bliver endnu lavere, slukker elsys-
temet automatisk for meget af det udstyr, der bruger stram.
Elektriske funktioner ophgrer med at fungere, for eksempel
lamper og pumper. Ogsa kgleskab og fyr lukkes ned, da
elforsyningen til elektronikken ophgrer. Advarselsmeddelelse
vises og alarm lyder.

Formalet med at slukke for elsystemet er at undga, at bat-
teriet skades af en alt for kraftig afladning.
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Elsystemet nulstilles automatisk, nar batteriet er helt
opladet. Der gar nogle timer med opladningen, inden
batteriet er helt opladet.

Hvis man vil nulstille elsystemet tidligere (med det samme),
kan man ggre dette saledes:

»  Sluk for elsystemet pa betjeningspanelet.
»  Sluk for batteriets stram med sikkerhedsafbryderen.

»  Frakobl 230 V-elkablet. (Batteriopladningen afbrydes,
sa elsystemet bliver helt uden strgm).

* Vent nogle sekunder.

»  Tilslut 230 V-elkablet igen, sa batteriet begynder at
blive opladet.

*  Teend for sikkerhedsafbryderen igen.
»  Start elsystemet fra betjeningspanelet.

Batteriopladeren giver tilstreekkeligt med strgm til,
at elsystemet kan nulstilles. Alle funktioner bliver nu
tilgaengelige.

Det er praktisk at anvende batteriopladeren pa fuld effekt
ved at deaktivere stille tilstand (Silent mode) pa betjenings-
panelet.
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BELYSNING

Generelt
Ved udskiftning af paere skal den nye paere vaere af samme
type og samme styrke, som den oprindelige peere.

Korselsbelysning

Kerselsbelysningen pa campingvognen er for det meste af
LED-typen. Denne type lamper har en meget lang holdbar-
hed.

Visse biler har indikatorlampe til defekte lygter. Hvis cam-
pingvognen har lygter af LED-typen, er der risiko for, at
bilens elsystem ikke kan indikere, om campingvognens
belysning slukker.

Ved ugunstige vejrforhold kan der dannes kondens pa lyg-
teglassenes inderside.
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Belysning i gaskasse og skiboks

Flaskegaskassen og skiboksen er forsynet med en feelles
belysningsslange.

Belysningsslangen teendes/slukkes med stremafbryderen pa
betjeningspanelet.

Belysningsslangen er konstrueret og monteret med specielle

sikkerhedskrav, saledes at campingvognens elektriske instal-
lationer ikke kan komme i kontakt med evt. gas i gaskassen.

Reparationer som vedrgrer belysningsslangen ma kun udfg-
res af en autoriseret tekniker.

BEMAERK!

Skadet belysningsliste skal udskiftes.
Udskiftningen skal foretages af autoriseret reparater,
saledes at installationen er gastaet.
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Indvendigt lys
Den indendars belysning kerer pa 12V-systemet.

Den indendars belysning slukker, nar hovedafbryderen er
slukket (OFF). Udendgrsbelysningen og belysningen over
siddegruppen kan teendes, selvom hovedafbryderen er sluk-
ket.

KABE anvender for det meste lysdiodelamper i camping-
vognen. Dermed mindskes lampernes energiforbrug, dvs.
batteriet holder lazengere, nar lamperne lyser. Lysdioder har
betydelig lzengere holdbarhed end traditionelle gladepaerer.

Det kan ske, at LED-lamper af samme type lyser med
forskellige farvetoner.

Visse lysdioder er udformet med samme sokkel som traditio-
nelle halogengladepaerer. Man skal ogsa veelge lysdioder for
at begreense stremforbruget og for at undga ugnsket varme
i lampen.

Glgdepeerer og LED-peerer betragtes som forbrugsvarer.
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ADVARSEL!

Risiko for brandskader!

En teendt halogenlampe bliver varm. Hvis
der monteres en halogenlampe i stedet for
en lampe med lavt energiforbrug, kan det
forarsage overopvarmning.
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BATTERIET
12V-systemet drives fra et 80Ah-batteri (tilvalg 130Ah-batteri).

Til 12V-systemer er koblet vandvarmer, belysning, vandpum-
pe og 12V-vaegkontakt.

Campingvognens batteri oplades med batteriopladeren,

nar der er tilkoblet 230V. Batteriet oplades ligeledes af bilen
under karsel.

Batteriets holdbarhed pavirkes af, hvordan det anvendes.

* Undga dyb afladning af batteriet. Oplad batteriet i tide,
inden det er afladet.

* Oplad batteriet fuldsteendigt (i mindst et dagn). Batteriet
oplades altid langsommere i starten af opladningen.

» Oplad batteriet sa tidligt som muligt. Batteriet bgr ikke sta
halvopladet. Oplad batteriet fuldstaendigt efter anven-
delse.

Hvis campingvognen ikke anvendes i f.eks. vinterseesonen,
skal man tage batteriet ud, lade det helt op og opbevare det
et tart og keligt sted.

Du ber ogsé give det en vedligeholdelsesopladning en gang
i kvartalet.

Husk pa, at et afladet batteri fryser lettere end et fuldt opla-
det batteri.
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| kulde reduceres batteriets evne til at afgive stram, men
kapaciteten forsvinder ikke og kommer tilbage, nar det bliver
varmere.

% SVOVLSYRENS FRYSE-
PUNKT
100 Densitet Fryser ved
7 glcm3 °C
1,28 -67
) 1,24 -45
7 1,20 -27
50 — 1,16 -16
i 1,12 -10
1,10 -7
I T T T T

-30 +0 30 ° C

Batteriets kapacitet ved forskellige temperaturer.

BEMAERK!

Pa kraftigt sulfatiserede batterier er batteriets kapacitet
steerkt reduceret, og evnen til at modtage opladning er
lille. Laderen indikerer sa, at batteriet er fuldt opladet
efter kort tid. Selvom batteriet egentlig burde udskiftes,
kan man godt opna en vis opladning i en kort periode.
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Hvis batteriet aflades ofte, bar du kontrollere ladeudstyret. Campingvognens batteri er et blybatteri. Nar batteriet

For at forhindre, at bilens batteri aflades, nar bilens motor og udskiftes, skal det nye batteri vaere et blybatteri. Andre
belysning er slaet fra, er campingvognen udstyret med en batterityper kan beskadige campingvognen eller dens
automatisk afladningsspaerre. udstyr.

25 — 1 100%

+0 80%

25 60%

Batteriets kapacitet ved forskellige temperaturer.

Et batteri aeldes og far da svaerere ved at blive ladt op. Den
kan fungere godt, men har ikke samme kapacitet som et nyt.
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Lad batteriet med batterilader

| campingvognen findes en batterioplader, der karer pa 230V.

Batteriopladeren er placeret ved batteriet.

Batteriopladeren er indbygget, saledes at campingvognens
batteri kontinuerligt oplades, nar der er tilsluttet 230V til
campingvognen.

Batteriopladeren "kan fgle” batteriets opladningsbehov. Ved
behov lades batteriet. Nar batteriet er helt opladet gar bat-
teriopladeren over til vedligeholdelses-ladning.

Batteriopladeren har en kapacitet pa 25A.

Batterilader
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OBS!

Daek ikke batteriopladeren til, nar den er tilsluttet.
| sa fald er der risiko for, at batteriopladeren bliver
overophedet.

Se ogsa den udfgrlige brugsanvisning, som er vedlagt
opladeren.

Lad batteriet under korsel
Campingvognens batteri er koblet til "Jaeger-kontakten”.

Det bevirker, at campingvognens batteri automatisk oplades
under kersel. Taenk pa, at campingvognens sikkerhedsafbry-
der skal sta i tilkoblet tilstand.
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Vedligeholdelse Batteriet

Hold batteriet rent!

Sgrg for, at der opretholdes god kontakt ved batteriets
tilslutninger. Renggr tilslutningsklemmerne med en
polstalbagrste, sa eventuel oxid forsvinder. Beskyt batteriets

tilslutningsklemmer mod oxid ved at smgre dem ind i polfedt.

Kontrollér batteriets vaeskestand regelmaessigt. Den skal
veere ca. 5-10 mm over polpladerne.

Efterfyld med destilleret eller demineraliseret vand efter
behov.

Visse typer batterier kan ikke abnes. Denne type batterier
er vedligeholdelsesfrie. Det er ikke ngdvendigt at kontrollere
eller pafylde elektrolytter pa et vedligeholdelsesfrit batteri.
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BEMAERK!

Husk pa, at batterisyre (elektrolyt) er
aetsende.

Ved steenk i gjnene:
Skyl med vand i mindst 20 min., og s@g laege.

Ved staenk pa kroppen:
Skyl grundigt med vand, og rens omhyggeligt.

Ved spild pa andet materiale eller pa jorden:
Neutraliser med et basisk middel, f.eks.
kaustisk soda, malersoda eller ammoniak.
Skyl med rigelige maengder vand.
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12V-SYSTEMET KOBLET TIL TRAKBILEN
Campingvognens elkabel til sammenkobling med traekbilen
er forsynet med en 13-polet stikkontakt af typen "Jaeger”.

Hver enkelt bens funktion fremgar af illustrationen nedenfor.
Benenes position vises set fra kablernes tilslutning.

@
=

.............. Venstre blinklys
Bla.............. Tagebaglygte
Hvit .o Minus (1-8)
Gron............ Haijre blinklys
Brun............ Parkering, hgjre

............. Bremselygte

o © ® N o o »~ w N
Py
IS}
o

Sort....cceees Parkering, venstre
Gra...ccoeeeenns Baklygte
Bla ..o ATC

10 Lilla............. Kgleskab

11 Sort/Hvit......Minus

12 -

13 Rosa........... Kaleskab, Minus
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Har du et 7-polet eludtag pa din bil, kan du bruge den
adapter, der fglger med campingvognen.

Adapteren er bare en enkel adapter, som giver dig
mulighed for at transportere din campingvogn, men nar
den er tilkoblet, vil falgende ikke fungere:

* Ladningen fra bilen

* 12V til kgleskab

* Baklyset

» Tagebaglygten lyser konstant

Du bgr derfor installere en 13-polet kontakt pa bilen for
at sikre, at alle funktioner fungerer tilfredsstillende.
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Adapter

BEMARK!

Adapteren ma ikke vaere monteret pa bilen, nar cam-
pingvognen er koblet fra, eftersom den kan forstyrre
bilens funktioner, f.eks. elsystem og gearkasse.
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SIKRINGER

Udlgsning af en sikring indebeerer, at den overbelastes med
en alt for stor stram. Inden sikringen udskiftes/nulstilles,
skal belastningen mindskes ved at lukke for de tilsvarende
stregmbrugere.

Hvis sikringen udlgses gentagne gange, skal der foretages
fejlsagning. Kontakt neermeste KABE- serviceveerksted.

Visse modeller kan veere udstyret med et elektrisk betjent
trappetrin ved dgren. Sikring til trappetrinnet er placeret i en
separat sikringsdase ved batteriet.

52

Sikring placeret ved batteriet:

F1-1
F1-2
F1-3

F1-4
F1-5
F1-6
F1-7

30A
10A
3A

5A
40A
40A
30A

Hovedsikring
Radio

Maler batteriets spaendingsniveau
IR-detektor (Kun visse modeller.)

Ekstern start af fyr

Trappetrin (Kun visse modeller.)
Trappetrin (Kun visse modeller.)
Opladning (Kun visse modeller.)
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Elsystemets elektriske udgange overvages kontinuerligt af
systemet.

Hvis en udgang belastes (for kraftig strem), lukkes udgangen
automatisk. Denne funktion svarer til sikringer. Der vises en
fejimeddelelse pa betjeningspanelet.

Sarg for, at overbelastningen afhjaelpes
Sluk for elsystemet pa betjeningspanelet.
Vent 5-10 sekunder.

Start elsystemet pa ny.

2w N =
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Sikringerne sidder i elsystemets enheder.

Elsystemet SmartD bestar blandt andet af enheder med
elektriske indgange og udgange. Disse enheder er markeret
N-N6 (visse modeller N1-N5).

En oversigtstegning viser enhedernes placering. Tegningen
falger med campingvognen.

| enhed N1 sidder der fire sikringer. (30 A)
| enhederne N2-N6 sidder der en sikring i hver enhed. (20A)

In
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A = - i R
H e our @ |
fEl ' [@ Dometic

- i Dometic Smart D
AE 12V Distribution Box

9103530039

KN =

SOLAR

Elsystemets enhed N1.
Dometic Smart D 12V Distribution Box.

En af elsystemets enheder N2-N6.
Dometic Smart D I/O Card.
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@ Dometic

2o (=)ot

Sikringen F2-1

Sikringen til betjeningspanelet (3A) befinder sig i en
separat sikringsholder. Den er placeret pa bagsiden
af campingvognsdgren. Se pilen pa illustrationen.

Sikringen er skjult af campingvognens indretning.

Enhed N2

Dometic

. ; Dometic Smart D
Z : 12V Distribution Box

9103530039

® 8

l GND BAT 2 ‘i
SOLAR

Enhed N1
RM2023-1 DK 55




VEDLIGEHOLDELSE

Kontrollér campingvognens udvendige belysning fgr hver
karsel.

Hvis nogen del af belysningen ikke fungerer upaklageligt,
skal du kontrollere fglgende:

1.
2.

Kontrollér, at lampen ikke er defekt.

Kontrollér, at lampekontakterne er fri for oxid. Hvis ikke,
skal de renses med fint sandpapir.

Kontroller, at der er kontakt i den 13-polede forbindelses-
kontakt mellem bil og campingvogn.

Kontrollér bilens sikringer, der anvendes til den pageel-
dende lampe.

For at opna en god funktion uden forstyrrelser bar kontakt-
punkter i forbindelsesdase og udvendige armaturer renggres
regelmaessigt og far hver seeson med kontaktspray.
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ADVARSEL!

Set fra et trafiksikkerhedsmaessigt synspunkt
er det livsvigtigt at vognenes udvendige lys
altid fungerer optimailt.

RM2023-1 DK




ELSKEMA

Forklaringer til elskemaet pa nzeste side:

Batt Batteri
BattCh Batteriopladeren

EP Betjeningspanel

Kyl Koleskab

Pa Vandvarmer

Bla Bla

Brun Brun

Gra Gra

Gron Grgn

Gul Gul

Lila Lilla

Rosa Rosa

Ro6d Rad

Svart  Sort

Vit Hvid
RM2023-1 DK
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BLA-ORANGE (BUS)

27277777777
ALDE z M INE 3 PA e 5915
4 EP 7 4 EP - X
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5
; BAHRANE
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7
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005

AC

Kun KABE model Royal + Imperial (SmartD)
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Solcellepanel

Visse campingvogne er forsynet med solceller i et panel pa
taget. Panelet bestar af flere sammenkoblede solceller.

Nar solen lyser pa panelets solceller genereres der elektrisk
stram, som oplader boligdelens batteri.

For den bedst mulige opladning skal hele panelet vaere
solbelyst.

Hvis panelet er placeret delvist i skygge, bliver strammen
begreenset til det, der svarer til den mindst belyste solcelle.

Teenk pa, at snavs og sne kan begraense solens belysning
pa solcellerne. Sgrg for, at panelet er rent og snefrit.

Panelets elektronik overvager opladningsprocessen, sa bat-
teriet ikke bliver overopladet. Elektronikken drives af strgm
fra batteriet.

En streamafbryder lukker af for panelets elektronik og dermed
ogsa solcellerne. Nar stremafbryderen star pa OFF (slukket)
kan batteriet ikke oplades med solenergi.

Sluk for panelets elektronik, nar solcellerne ikke kan gene-
rere elektrisk stram. Ved at slukke for elektronikken sparer
man pa batteriets eksisterende kapacitet. Det er en god
idé at slukket panelets elektronik, nar campingvognen for
eksempel star parkeret i garagen.

Sarg for, at panelets strgmafbryder star pa ON (teendt), sa
batteriet kan blive opladet med solenergi.
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Solcellepanel.

O[]

ON

O,

Streomafbryderen ON-OFF.
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ELSYSTEM 230V

GENERELT

Elsystem 230VAC anvendes til keleskab, batterioplader, fyr
og eventuelt til stgvsuger og andet ekstraudstyr.

Campingvognen strgmforsynes ved at tilslutte et elkabel til
campingvognens elskab.

Elkablet skal veere godkendt til udendgrsbrug og til
effektudtag 3600W (16A). (Kabelareal: mindst 3x2,5 mm?)

Det samlede stremforbrug i campingvognen ma ikke veere
stgrre end den maksimalt afsikrede stremstyrke i elkablet.

Sikring: 6A Maks. tilsluttet effektialt: ~ 1300W
10A 2300W
16A 3600W

Den enkelte starste stremforbruger i campingvognen er
fyrets elpatron. Nar flere stramforbrugere tilkobles (stav-
suger, kaffemaskine, strygejern osv.) bgr man sgrge for, at
den samlede effekt ikke overstiger sikringen, som elkablet
er sluttet til.

Hvis det samlede effektbehov er starre end hvad sikringen
giver, kan man mindske fyrets stremforbrug ved at skifte til
flaskegasdrift.

60

| visse modeller er fyret forsynet med en belastnings-
sensor, som kan fgle indgaende strem i elboksen. Hvis
den indkommende strgm overstiger en indstillet veerdi,
bliver fyrets elopvarmning automatisk reduceret. For at
dette skal fungere korrekt skal man angive sikringens
veerdi pa fyrets betjeningspanel.

® ® ®
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e ‘ i - @
2 .. * e N

- © -

Elskabet udvendigt

| elskabet findes to kontrollamper.

* R@D kontrollampe viser, at der er spaending i det
indkommende kabel

*  GUL lampe viser, at sikringen ikke er blevet udlgst
| elskabet findes ogsa et eludtag.
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Ved spaendingsfald kan campingvognens elektriske udstyr
blive pavirket, saledes at det ikke fungerer tilfredsstillende.

Jo laengere elkabel, desto sterre spaendingsfald. Se tabel-
lerne der viser spaendingsfald for forskellige lange kabler. Pa
campingpladser kan stramforsyningen i tilslutningen rammes
af speendingsfald ved hgj belastning. Spaendingen kan veere
sa lav som 180-190V.

Hvis elkablet opbevares pa kabelrulle skal kablet rulles helt
ud far tilkobling. Et kabel pa rulle fungerer som en elektrisk
spole, hvilket indebeerer effekttab (spaendingsfald) i rullen.
Kablet bliver ret varmt ved hgijt stramforbrug.

Veer ogsa opmaerksom pa, om rullen risikerer at blive skadet,
og at kabelrullens stikkontakt er korrekt tilsluttet. Et skadet
elkabel skal udskiftes.
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Spaendingsfald i ledning ved en belastning pa 10A.

10A 10m 20m 30m 40m  50m
1,5 mm?2 2,2V 4.4V 6,6V 8,8V 11V
2,5 mm? 1,4V 2,7V 2,8V 5,4V N

Spaendingsfald i ledning ved en belastning péa 15A.

15A 10m 20m 30m 40m 50m
1,5 mm? 3,3V 6,6V 9,9v 13,2V 16,5V
2,5 mm? 2V 4V 6V 8V 10V

Effekten, du kan fa ud i campingvognen, er et resultat af
"spaending ganget med strem”, s det er vigtigt, at spaen-
dingsfaldet ikke er for stort, for at fa den fulde effekt til
elpatronen.
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Pa elskabets bagside (inde i campingvognen) findes auto-
matsikringer, som afbryder bade fase og nul. Der findes ogsa
en jordfejlsafbryder, som afbryder strammen til campingvog-
nen, hvis der opstar fejl, saledes at der gar strem til jord.

Jordfejlsafbryderens funktion tester man ved at trykke pa
testknappen. Jordfejlsafbryderen skal da koble ud.

Hvis en sikring eller jordfejlsafbryder er koblet ud, skal du
finde fejlen og afhjaelpe den, inden du nulstiller sikringen.

Jordfejlsafbryderen og automatsikringerne skal man udigse
manuelt 1-2 gange om aret for at sikre sig, at den mekaniske
bevaegelse fungerer (at sikringen ikke er forhindret pga.
snavs eller beskadigelse).
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Testknap til jord-

fejlsafbryder

Jordfejlsafbryder

Automatsikring
230VAC 10A

Automatsikring /

230VAC 16A
(Fyr)

\

\
B

L

—_—

L]
i

“ile
|

|

Elskabets bagside

OFF 4= ON
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ELSKEMA 230VAC

a
3

Elcentral

© &
© &

Il
|
|
|
|
|
|
|
Udvendigt | Invendigt Kontakt Kontakt Kontakt  Kontakt Elboks til Stovsuger
evt. udtag

! bag
T
|
| 10A
|

Gul lampe ! 'tg
|

Rad lampe |
|
|
| 16A
! o] Elvand-

10 varmer

230VAC

5

|
Indgaende |
|
|
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Elpatron til varme
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ANTENNESYSTEM

Campingvognen er udstyret med et antennesystem til bade
radio og TV.

Antennesystemet bestar af:

Antenne (Kun visse markeder.)
Stremforsyningsenhed (Kun visse markeder.)
Tilslutning til kabel-tv,

Signalveelger (switch) og

Antennestik.

Antennen er beregnet til bade analoge og digitale signaler.

Antennen kan skydes ud og drejes for at fa den bedst mulige
modtagelse.

OBS!
Risiko for skader pa antennen og dens beslag.

Under kgrsel skal antennen vaere saenket og
rettet bagud.
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oBSs!

Risiko for forringet billedkvalitet og risiko for, at antennen
er blevet beskadiget.

Hvis der anvendes modtagere til digital tv-transmission
sammen med tv-antennen, skal udgangsspaendingen
fra digitalboksen vaere slukket (se vejledningen til
digitalboksen).
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Antennen er koblet til stramforsyningsenheden, som ogsa
deler antennesignalet mellem tv- og radiomodtagelse.
Stremforsyningsenheden kraever 12V stremforsyning for at
antennen skal kunne fungere.

oBS!

Risiko for, at stremforsyningsenhedens elektronik
bliver skadet.

Afbryd altid strgammen til stramforsyningsenheden
inden antennekablerne kobles fra tv-apparatet eller
fra stramforsyningsenheden.

Afbryd 12V ved at afkoble forsyningskablet.
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POWER SUPPLY

e

Antennens strgmforsyningsenhed.

12V forsyningskablet

CABLEA TV CABLEB

) o

Signalveelgeren.
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RADIO - AUDIO

Skematisk illustration af antennesystemet.

Mange campingpladser kan tilbyde kabel-tv.

Kabel-tv tilsluttes i elskabets antenneindgang maerket "Cen-
tralantenn”.

Nar der er tilsluttet kabel-tv til campingvognen har man ad-
gang til enten dens egne antennesignaler eller kabel-tv-sig-
nalerne i samtlige antennestik. Veelg signal med knapperne A
eller B pa signalveelgeren:

A Tv-antenne

B Kabel-tv
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Elskabets antenneindgang maerket "Centralantenn” er kun
beregnet til tilslutning af kabel-tv, den er ikke beregnet til
tilslutning af parabolantenne.

Parabolantenne skal tilsluttes direkte til parabolantennes
modtagerenhed. Campingvogn med fabriksmonteret parabol-
antenne pa taget har et separat antennestik i campingvog-
nen til parabolantennens modtagerenhed.

Campingvognen er forberedt til installation af lydanleeg
(radio/cd-/dvd-afspillere) i overskabet ved siddegruppen.
Hgjtalere er monteret i overskabet ved siddegruppen.

Campingvognen er ogsa forberedt til montering af hajtalere
i soveafdelingen (kun hvor der findes overskabe i soveaf-
delingen). Tilslut hgjtalere til klemraekken i soveafdelingens
overskab.

Et kabel til lyd- og billedsignal er monteret fra lydanleeggets
sokkel til siddegruppens tv-plads. Den er beregnet til tilslut-
ning af en dvd-afspiller til tv’ets RCA-indgange.
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TV-HOLDER

Visse modeller er udstyret med en drejelig TV-holder.
TV-holderen ma maks. belastes med 10 kg.

Under kearsel skal TV-holderen vaere skubbet ind og last.

Tv-holderens las udlgses med pinden pa Tv-holderens
underside.

MEDIEAFSPILLER MED FJERNKONTROL

(Geelder visse modeller).

Campingvognen kan veere udstyret med medieafspiller (lyd-
eller billedanleeg). Visse medieafspillere har fjernkontrol.

Fjernkontrollen anvender usynligt lys til at overfare signa-
lerne til medieafspilleren. For at medieafspilleren skal kunne
opfatte signalerne, skal fijernkontrollen rettes mod medieafs-
pillerens panel.

Visse steder i campingvognen er det sveert at rette fijernkon-
trollen mod medieafspillerens panel. Prav da at rette fjern-
kontrollen mod en reflekterende overflade (f.eks. et vindue),
sa medieafspilleren kan opfatte signalerne.
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Sikring til medieafspilleren er placeret ved batteriet.
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GASSYSTEM

Ovn

Udluftnings-
gas
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@ LUKKEHANE
e T/ANDSIKRING

GAS

Gas er et petroleumsprodukt. Nar gas breender, afgives
kuldioxid og vanddamp, men for at forbreendingen skal blive
fuldstaendig, er det ngdvendigt med en god lufttilfgrsel Et
kakken med to blus kreever op til 7 gange sa meget luft som
et menneske, der arbejder hardt.

Gas er tungere end luft og blander sig hurtigt med den omgi-
vende luft. Den kan dog under nogle omstaendigheder samle
sig i lavtliggende omrader. Den karakteristiske lugt fungerer
som advarsel i tilfeelde af leekage.
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| gasflasken kan gassen opbevares sikkert lige sa lzenge det
skal veere, uden at den tager skade. Den er komprimeret til
vaeskeform. En nyopfyldt flaskes volumen er fyldt 80% op
med flydende gas.

» Flasken skal altid sta lodret. Hvis den ligger ned, og
ventilen er aben, kan der Igbe gasveeske ud i de slanger,
der er forbundet til flasken. Dette giver stgdvise opflam-
mende flammer i braenderne.

* Flasken ma heller ikke udseettes for unormal opvarmning.

Nar flaskens ventil abnes, passerer gassen ud fra toppen
af flasken, hvorved trykket reduceres, og flydende gas i en
meengde, som svarer til den udstremmende gas, overgar til
gasform i flasken. Dette forlgb fortsaetter, sa laenge der er
gas i veeskeform i flasken.
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Flaskegas fas i to former: propan og butan.

| campingvogne og autocampere bgr man anvende propan,
da den forgasses i temperaturer ned til ca. -40 °C, mens
butan ophgrer med at forgasses ved +0 °C.

| visse lande (f.eks. Sverige og Norge) fas kun propan, mens
man i andre lande ogsa kan kabe butan.

Kab propangassen, hvis du kommer til at anvende gassen
om vinteren.

Ved udetemperaturer over +5 °C kan man ogsa anvende
butan.

g Bemaerk!
Det er ulovligt at kgre ind pa en tanksta-

tion med teendte gasapparater.

69



GASFLASKE

Gasflasken er placeret udvendigt i flaskegasrummet.

Gulvet i flaskegasrummet har abninger, sa gassen bliver
ventileret ud. Sgrg for, at ventilationen i flaskegasrummets
gulv er uhindret.

Gasflasker findes i forskellige starrelser og i forskellige
materialer.

» Gasflasker af kompositmateriale vejer mindre.

» Gasflasker af metal har bedre varme-/kgleevne. Det er
vigtigt for gassens ydeevne ved lave temperaturer om
vinteren.

Sadan udskiftes gasflasken:
1. Sluk for alle gasapparater i campingvognen.
2 Luk gasflaskens hovedventil.

3 Skru gasregulatoren (slangebrudsventilen) af gasflasken.
Koblingen er venstrehandet og Igsner sig med uret.

4  Skift gasflaske.
Fastger den nye gasflaske.

Husk at fijerne niveausensoren fra den tomme gasflaske
(kun for kgretgjer med Smart Level).
Montér sensoren pa den fyldte gasflaske.
Niveauet kan kun males i metalgasflasker.

5 Skru gasregulatoren (slangebrudsventilen) pa den nye
gasflasken.

6 Abn gasflaskens hovedventil.
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Sarg for at ga;beholderen er
speendt godt fast.

7 Kun modeller med slangebrudsventil:
Abn slangebrudsventilen ved at trykke pa knappen i
nogle sekunder, sa gastrykket i rgrene udlignes.
Kontrollér at der ikke forekommer leekager.

9 Starta de gasolapparater som 6nskas vara i drift.

Efter udskiftningen kan der veere luft i gasledningerne, og det
kan derfor vaere sveert at teende for f.eks. komfurblussene.
Gentag forsggene, indtil gassen nar den.

Far rejser udenlands:
Teenk pa, at flaskegassens tilslutning er forskellig
i forskellige lande.
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GASTRYKSREGULATOR
Gastryksregulatoren kaldes ogsa en reduktionsventil.

Gastryksregulatoren er monteret i naerheden af gasflasken.

Den reducerer trykket i flaskegassystemet til 30 mbar.
Alle gasapparater i campingvognen er forsynet med dette
tryk.

Gastryksregulatoren med crashsensor

Visse kgretgjer er udstyret med kombineret gastrykssensor
og kollisionssensor.

|

Gastryksregulator

Ved udskiftning af gastryksregulatoren:

Searg for, at den nye gastryksregulator giver det rette tryk i
flaskegassystemet.
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Gastrykssensor med kollisionssensor (og filter).

Disse kgretgjer er ogsa udstyret med en slangebrudsventil.
Efter udskiftning af gasflasken skal man abne bade
gasflaskens ventil og slangebrudsventilen.
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Kollisionssensoren blokerer flaskegassystemet, hvis den
udseettes for unormalt kraftig acceleration. Formalet er at
forhindre gaslaekage ved en trafikulykke.

Hvis kollisionssensoren er blevet udigst, blokeres gassen
i flaskegassystemet. (Man kan ikke teende for gasappara-
terne). Man kan se, at nulstillingsknappen stikker ud.

Nulstil kolissionssensoren ved at trykke knappen ind (drej
den en smule med uret). Anvend det vedlagte veerktgj. Hold
knappen inde i 10-15 sekunder, sa ventilens kugle saetter
sig korrekt. Knappen forbliver inde efter korrekt nulstilling.
Gassen kan igen stramme ud i flaskegassystemet.

Test funktionen ved at udlgse kollisionssensoren manuelt.
Udlgs kollisionssensoren manuelt ved at trykke i hullet med
det vedlagte veerktg;.

Se ogsa producentens anvisninger.

Der er monteret et flaskegasfilter mellem gasflasken og
gastryksregulatoren.

Flaskegasfiltrets absorberende filterstykke skal udskiftes, nar
gasflasken udskiftes. Det befinder sig i bunden af flaskegas-
filtrets aftagelige underdel. (Truma artikelnummer: 50681-01)

Se ogsa producentens anvisninger.

Truma DuoControl er beregnet til to gasflasker

Drej knappen, sa markeringen peger mod den valgte
driftsflaske. Serg for, at reserveflasken indeholder gas. Nar
driftsflasken er tom, skifter DuoControl automatisk over til
reserveflasken.

Drej knappen for at skifte driftsflaske og reserveflasken.

72

Nulstillings-
kna|
p \

Test

Flaskegasfilter

Truma MonoControl er beregnet til en gasflaske.

Udskiftning af flaskegasfiltrets absorberende filterstykke.

Drej knappen for at skifte driftsflaske.

Knappens markering
peger mod den valgte
driftsflaske.

Den rgde farve viser, at driftsflasken
er tom. Flaskegassystemet er koblet
til reserveflasken.

Truma DuoControl er beregnet til to gasflasker.
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LAKAGEMALER TIL GASSYSTEM
Visse modeller er udstyret med en lsekagemaler til gas.

Nar laekagemalerens regulator trykkes ned, kan man se, om
der flyder gas gennem gassystemet. Gassen vil da boble
gennem vaesken i glaskoppen. Nar alle apparater, der bruger
gas, er slukket, ma der ikke flyde gas gennem gassystemet,
ligesom der ikke méa ses bobler i veesken under 10 s.

Hvis der ses bobler, selv om alle apparater, der bruger gas,
er slukket, er det tegn pa, at gassystemet leekker gas et eller
andet sted. Luk straks ventilen pa gasflasken, og opseg
snarest det naermeste KABE-servicevaerksted for at udbedre
leekagen.

Ved behov fyldes leekagemalerens glaskop med vaeske.
Glaskoppen skrues fast med handen (brug ikke vaerktgj).
Vaesken kan kgbes hos en KABE-forhandler.

3
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OK

Gassystemet testes med leekagemaleren i mindst 10 sekun-
der. Bobler i vaesken er tegn pa leekage.

Pafyldning af vaeske i leekagemaleren.
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KONTROL AF GASSYSTEMET

Ved levering er campingvognens flaskegassystem afprgvet i
henhold til geeldende bestemmelser.

Der skal foretages fglgende kontroller regelmeessigt:

Kontrollér flaskegassystemet med leekagemaleren dagligt
og ved udskiftning af gasflasker.

Teethedstest flaskegassystemet i sin helhed én gang om
aret. Teethedstestningen udferes af en fagmand.

Kontrollér flaskegasslangerne én gang om aret.
Flaskegasslanger, som er 5 ar gamle, beskadigede eller
har revner, skal udskiftes.

Flaskegasslangens fremstillingsar star angivet pa
slangen.

Udskiftning af flaskegasslangen skal udfgres af en
fagmand.

Visse campingvogne har et flaskegasfilter monteret ved
trykregulatoren. Kontrollér flaskegasfiltret ved udskiftning
af gasflasken. Hvis der ses veeske eller udsivninger, skal
filtret udskiftes. Udskift filtret efter behov eller senest
hvert andet ar.

Ved mistanke om laekage, fejlfunktion eller skade skal
gasflaskens hovedhane straks lukkes og flaskegassystemet
undersgges af en fagmand.
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BEMARK!

For at sikre at et eventuelt gasudslip opdages,
er gassen tilsat et steerkt lugtende stof. Hvis der
lugter af gas i campingvognen, skal ventilen pa
beholderen straks lukkes og leekagen findes og
stoppes. Derefter skal hele systemet teetheds-
testes.

Teethedstest méa ikke foregéd med hgjere tryk en
d 0,15 kp/cm?, da teendsikringerne ellers kan
tage skade.

Gas er ikke giftigt.
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GASFORBRUG

Forbruget varierer meget afhaengig af arstid (vintervejr og
teendt varmeapparat kan bruge store maengder gas) og
naturligvis af, hvor meget, du bruger komfuret.

Koleskabet bruger ikke mange g/time, men det karer til
gengeeld flere timer pr. dggn.

Her er en tabel med tommelfingerregler.
Varmeapparat: Spareblus - fuld blus 35-110 g/time.
Vandvarmer (afthaengig af effektbehovet): 0-380 g/time.
Kgleskab: 8 g/time.

Gastrykket falder med temperaturen!

Ved -15°C stremmer der kun halvt s meget gas ud af
flasken pr. minut som ved +13°C. Det skyldes at gastrykket
falder, nar temperaturen falder.

Hvis der i en 11-kg flaske er 2,5 kg gas tilbage, og tempe-
raturen er -15°C, kan flasken ikke afgive mere end 350 g

i timen. Ved +13°C kan den afgive hele 700 g i timen. Det
forklarer ogsa, hvorfor det i steerk kulde er sveert at fa var-
men til at stige i vognen, selvom breenderen er koblet til. Det
skyldes farst og fremmest, at der er for lidt gas i flasken.

En helt fyldt 11-kg flaske kan ved -15°C afgive over 900 g/
time og ved +13°C hele 1 800 g/time.

Gasflasker af kompositmaterialer kan kun anvendes ned til
-10°C.
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| nedenstaende tabel kan du se det mulige gasudtag pr.
time ved forskellige temperaturer og opfyldninger.

Gasmangde
2,5 4,5 7,0 9,0 11,0
Temp Muligt udtag (g)
-18 315 427 603 767 807
-12 387 522 735 943 989
-7 458 617 871 1120 1170
-1 531 712 1010 1290 1360
+4 603 812 1140 1470 1550
+10 671 907 1280 1650 1730
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UDVENDIGT GASTILSLUTNING

Udvendigt gasudtag er beregnet til tilslutning af eksternt
gasudstyr, f.eks. en gasgrill.

Udtaget er placeret i gaskassen.

ADVARSEL!
Veer forsigtig ved anvendelse af eksternt
gasudstyr for at undga brand eller forbraen-

dingsskader. Laes og overhold anvisninger
fra producenten af det eksterne gasudstyr.

Gastrykket i det udvendige udtag reguleres af reduktions-
ventilen og har samme tryk som i campingvognen i gvrigt.
Gasventilen kan kun abnes, nar en slangenippel er tilsluttet
i lynkoblingen. Ventilen skal lukkes for at slangeniplen skal
kunne frakobles.

En slangenippel fglger med campingvognen.

Ekstra slangenipler kan kabes hos KABE-forhandlere
KABE art.nr. 502632.01.

Brug kun gasslanger som er beregnet til 8 mm slange-
nippel, og som er godkendt til gas. Traek slangen pa slange-
niplen helt frem til niplens krave. Slangen sikres med et
spaendeband.
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GASAPPARAT

KOMFURMODUL | KGKKENBORDEN

Komfurmodulet, der er indbygget i kakkenborden, er forsynet
med 3 gasblus. Der er teendsikring pa hvert gasblus.

Teendsikringen lukker automatisk for gassen, hvis flammen
gar ud, nar maden koger over el. lign.

BEMZERK!

Glaslaget ma ikke vippes ned, mens blussene er
teendt.

Taend og sluk for de 3 blus pa komfuret:
1 Serg for, at hovedstrammen er teendt.
2 Abn gasventilen, som er placeret i skabet.

3 Teend for blusset ved at trykke pa teendingsknappen
samtidig med, at du trykker kontrolknappen helt i bund.

4 Kontrolknapperne til de respektive blus sidder over

komfurpladerne. Tryk ind og drej kontrolknappen hen pa

symbolet for stor flamme. BEMAERK!
5 Nar flammen teendes: fortszettes der med at holde Ved madlavning med gasblus pa komfur, i
kontrolknappen trykket ind i 10-15 sekunder. ovn eller grill er det vigtigt med ekstra ven-

tilation. Abn et vindue, s& du er sikker pa at

6 Sluk for blusset ved at dreje knappen hen pa slukket have tilstraskkeligt med ventilation.

position.
Kakkenets gasblus ma ikke anvendes til

7 Luk gasventilen, som er placeret i skabet. )
opvarmning af rummet.
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FLASKEGASKOMFUR MED KOMFURMODUL, OVN OG GRILL

Visse af KABE’s modeller er udstyret med komfur Dometic
SMEV 400 med integrerede gasblus, ovn og grill. Der er
teendsikring pa hvert enkelt blus. Teendsikringen lukker
automatisk for gassen, hvis flammen gar ud, nar maden
koger over el. lign.

BEMARK!

Glaslaget ma ikke vippes ned, mens
blussene er teendt.

Sadan anvendes komfurets kogeplader
Taend og sluk for de 4 blus pa komfuret:

1. Serg for, at hovedstremmen er teendt.

2. Abn gasventilen, som er placeret i skabet ved komfuret.

3. Kontrolknapperne til de respektive blus sidder pa
komfurets frontplade. Tryk ind og drej kontrolknappen
hen pa symbolet for stor flamme.

4. Teend for blusset ved at trykke teendingsknappen ind
samtidig med, at du trykker drejeknappen helt i bund.

5. Nar flammen teendes: fortsaettes der med at holde
kontrolknappen trykket ind i 10-15 sekunder.

6. Sluk for blusset ved at dreje knappen hen pa slukket
position.

7. Luk gasventilen, som er placeret i skabet

Se ogsa den udfgrlige brugsanvisning, der falger med
bordkomfuret. Vedr. ovn/grill — se naeste side
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Komfurmodul Drejeknap blus

Teendingsknap

Grill

Slukket

Stor A
flamme

Spareblus
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Sadan anvendes komfurets ovn og grill
Inden ovnen og grillen tages i brug for farste gang, bar de

varmes op til fuld styrke i ca. 15 minutter. Saledes forsvinder

lagrings- og beskyttelsesfedt.

Det oser noget, hvorfor emhaetten ber veere teendt eller ogsa

bgr der sarges for god udluftning via tagvinduerne.

Kontrollér, at der ikke er noget, der blokerer blusset eller
ventilationsgitteret fgr du teender for det. | grillen sidder
blusset i "loftet”.

OBS!

Nar ovnen teendes, skal ovn- eller grilllagen altid veere
aben. Ved grilning skal grilllagen vaere helt aben.

Nar grillen anvendes ma hullet mellem blussene ikke

. Serg for, at hovedstrgmmen er taendt.
. Abn gasventilen, som er placeret i skabet

tildeekkes, da hullet anvendes til udslip af varme og r@g.

Ovnen har termostatreguleret instilling af temperaturen pa
130-240°C.

1=130°C 4 =200°C
2=160°C 5=220°C
3=180°C 6 =240°C

BEMARK!

Ovnen ma aldrig anvendes uden opsyn.
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ved komfuret.

. Abn ovn-/grilllagen helt. Tryk drejeknappen til det blus

(ovn eller grill), der skal teendes, ind, og drej mod uret.

. Teend for blusset ved at trykke teendingsknappen ind

samtidig med, at du trykker drejeknappen helt i bund.

. Nar flammen teendes: fortseettes der med at holde dreje-

knappen trykket ind i 10-15 sekunder. Slip derefter dreje-
knappen. Hvis knappen drejes til det lille flammesymbol,
far man spareblus.

Vigtigt! Hvis ikke blusset teender straks, drejes
drejeknappen til "laveste” blus og startforsgget gentages.

. Sluk for blusset ved at dreje knappen med uret indtil

slukket position.

. Sluk for hovedhanen.
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Rengoring
Sluk ovnen og lad den afkgle inden renggring. Koldt vand
eller en fugtig klud kan gdeleegge varme flader.

Anvend ikke slibemiddel, syre, kloridbaserede produkter eller
staluld. Efterlad ikke syre eller basiske stoffer som vineddike,
salt, citron, saft eller lignende pa fladerne.

Rustfrit stal og emaljerede flader ma kun renggres med sae-
bevand eller neutralt rengaringsmiddel og terres af.

Anvend kun en ren svamp eller klud.

Risten, bagepladen, bradepanden og ovnens yderside kan
renggres med almindeligt opvaskemiddel.
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OVN UNDER KGKKENBORDET

Visse modeller er udstyret med ovn i model Thetford
700-serien (fabriksmonteret tilvalg pa evrige).

BEMARK!
Ovnen ma aldrig anvendes uden opsyn.
Risiko for varme overflader.

Pladekanten over ovndgren beskytter ovnens knapper mod
varme fra ovnen. Pladekanten kan justeres 1-2 cm. Den skal

veere trukket ud, nar ovnen anvendes. Pladekanten bliver
varme nar ovnen anvendes. .
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Inden ovnen og grillen tages i brug for farste gang, ber den
varmes op til fuld styrke i ca. 30 minutter.

Kontrollér, at der ikke er noget, der blokerer blusset eller
ventilationsgitteret fgr du teender for det.

OBS!
Nar ovnen teendes, skal ovndaren altid veere aben.

8.

. Abn ovnens gasventil, som er placeret i skabet.

Serg for, at pladekanten over ovndaren er trukket ud.

Abn ovndgren. Dgren skal veere helt aben, nar man teen-
der for ovnens blus.

Tryk ind og drej temperaturknappen (A) til maks. tempe-
ratur.

Teaend ovnens varmelement ved at trykke temperatur-
knappen (A) og teendknappen (B) ind samtidigt.

Nar flammen teendes: fortsaet med at holde temperatur-
knappen (A) trykket ind i 10-15 sekunder.

Hvis ovnen slukker, eller ikke teender inden for 5 sekun-
der, skal kontakte drejes tilbage til slukket position. Vent
et minut, inden du ger et nyt forsgg pa at teende ovnen.
Drej temperaturknappen (A) til den gnskede temperatur.
Luk daren og lad ovnen varme op, inden den anvendes.
Sluk for blusset ved at dreje temperturknappen (A) hen
pa slukket position.

Luk ovnens gasventil, som er placeret i skabet.

Se ogsa fabrikantens brugsanvisning, som falger med ovnen.
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CAMPINGVOGN MED INDUKTIONSKOGEPLADE

Visse modeller af KABE-campingvogne er udstyret med flas-
kegaskomfur, induktionskogeplade og separat ovn.

Flaskegaskomfur: Thetford Serie 922
Induktionskogeplade: Thetford 902
Ovn: Thetford Mk4 Midi Prima

Gasventiler til komfur og ovn er placeret i skabet.

Induktionskogepladen forsynes med 230V og kan kun an-
vendes, nar campingvognen er koblet til elnettet.

Teenk over, at hvis induktionskogepladen anvendes samtidig
med, at fyret anvender elektrisk opvarmning, kan belast-
ningssensoren begraense stremmen til fyret. Dermed undgar
man overbelastning af sikringen, men fyret kan ikke levere
fuld effekt og varmen kan blive ujaevn i campingvognen.

Anvisninger til brug og vedligeholdelse af komfur og ovn
vedlaegges separat med campingvognen.
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MIKROBGLGEOVN

Visse modeller er udstyret med mikrobglgeovn (fabriks-
monteret tilvalg pa gvrige modeller).

Mikrobglgeovnen kan kun anvendes, nar campingvognen er
tilsluttet 230 V.

Mikrobglgeovnen ma hgjst anvendes i 30 minutter. Bagefter
skal mikrobglgeovnen have lov til at blive afkglet for at undga
overophedning.

Renggr mikrobglgeovnen med en let fugtet klud.
Se ogsa fabrikantens anvisninger.
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Maks. 30 minutter.
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KGLESKAB

Kgleskabet drives med flaskegas eller elektrisk med 230V.
Under kgrsel kan kgleskabet ogsa drives med 12V fra bilen.

Forste gang keleskabet tages i brug, kan der fornemmes
en vis lugt. Den forsvinder efter nogle timer. Luft godt ud i
rummet.

Kgleskabet nar sin driftstemperatur efter nogle timer.

Koleskabets termostat og styreelektronik drives altid af

campingvognens batteri uanset driftstilstand. Det betyder, at
koleskabet ikke fungerer, hvis campingvognens batteri bliver
kobles af eller afladt (hverken ved eldrift eller flaskegasdrift).
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ADVARSEL!

Det slukkede kalesystem ma ikke abnes,

da det indeholder eetsende stoffer under
hajt tryk.

ADVARSEL!

Kgleskabets ventilationsgitter ma under
ingen omsteendigheder tildaekkes, sa
luftcirkulationen hindres.

Overdaekning kan medfgre overophed-
ning.

Dette gaelder iseer om sommeren.

Om vinteren kan ventilationen begreenses
med en saerskilt vinterluge.

Kgleskabet kan startes med vintertilkobling pa samme méade
som fyret. Se kapitlet "Varmesystem" og afsnittet "Vintertilko-
bling".

Se endvidere keleskabsproducentens brugs- og vedligehol-
delsesvejledning, som fglger med kgleskabet.

BEMARK!
Renger kaleskabet far anvendelse.

Visse campingvogne er bestilt med kompressordrevet
koleskab i stedet for et almindeligt kgleskab. Disse kan
ikke drives med flaskegas.

Se kgleskabsproducentens anvisninger.
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KGLESKAB: GASDRIFT

Farste gang keleskabet tages i brug og efter udskiftning af
gasflasker, kan gasreret indeholde luft.

Kar keleskabet eller eventuelt andet gasapparat (f.eks. et
komfur) kortvarigt for at fijerne luften i gasrgret. Gassen teen-
des sa uden forsinkelse.

1. Abn ventilen p& gasflasken.

BEMARK!

Koleskabet ma udelukkende drives med

flydende gas (propan eller butan).

Pa og i neerheden af tankstationer er gasdrift
altid forbudt!

2. Abn lukkeventilen til gastil-
farslen.

3. Start kgleskabet pa indstillingen flaske-

gas i henhold til keleskabets brugsan-
visning.

Nar kagleskabet er slukket eller anvender
elektricitet skal stophanen veere lukket.
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KGLESKAB: ELEKTRISK DRIFT VED 230 V

1. Tilslut stremforsyningen til campingvognen.
2. Start keleskabet pa indstillingen 230V i henhold til keles-
kabets brugsanvisning.

3. Temperaturen i hovedkglerummet reguleres med termo-
statknappen (B).

| tilfeelde af speendingsfald pa 230 V-nettet, hvilket ofte fore-
kommer ved hgj belastning pa campingpladser, reduceres
keleskabets kapacitet ved 230 V-drift.

BEMARK!

Veelg kun denne driftsmade, nar netforbindelsens
spaending svarer til den, som er angivet pa keleskabets
typeskilt. Ved afvigende veerdier kan kaleskabet blive
beskadiget.
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KGLESKAB: ELEKTRISK DRIFT VED 12 V

Under karsel kan kaleskabet drives med 12V fra bilens
elsystem. Veelg 12V-drift pa keleskabets panel (se producen-
tens anvisninger for betjening af kgleskabet).

Kgleskabet bruger meget strem ved 12V-drift. For at undga,

at bilens batteri aflades er campingvognen konstrueret

saledes:

» Kagleskabet kan kun anvende 12V-drift under karsel.
Kgleskabet kan ikke udelukkende forsynes med strem fra
campingvognens batteri.

* Nar bilen star parkeret med campingvognen tilkoblet, er
bilens og campingvognens 12V-system elektrisk adskilt.
Kgleskabet kan ikke anvende 12V-drift.

* Koleskabets termostat, flaskegastaender og elektronik
drives af campingvognens 12V-system. Campingvognens
batteri skal veere tilsluttet for at keleskabet skal kunne
fungere.

Husk at skifte over til gasdrift ved laengere karselsophold.
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SADAN SLUKKES KGLESKABET
Sluk for kgleskabet i henhold til kgleskabets brugsanvisning.
Sarg for, at kaleskabets flaskegasventil er lukket.

Nar kaleskabet er slukket bar kgleskabets dar veere aben for
at undga, at der dannes mug i skabet.

ADVARSEL!

Hvis koleskabet skal tages ud af drift i en
leengere periode, skal lukkeventilen i vognen
og ventilen pa gasflasken lukkes.
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AFRIMNING

Med tiden dannes der rimfrost pa keletarnene. Den ma ikke
fa lov til at blive for tyk, da den virker isolerende og forringer
koleeffekten.

Kontrollér kgleelementet regelmaessigt hver uge. Hvis rim-
frosten er 3 mm eller tykkere, skal kgleskabet afrimes.

Ved afrimning slukkes der for kgleskabet. Iscellerne og
samtlige madvarer tages ud af kaleskabet, og dgren stilles
pa klem.

Smeltevand i keleskabets hovedrum samles i en separat
beholder pa kaleskabets bagside. Derfra fordamper vandet.

Brug en klud til at tgrre vand op fra fryseboksen.

Forsa@g ikke at fremskynde afrimningen med nogen form for
varmeapparat - det kan beskadige plastdelene i kaleskabet.
Der ma heller ikke anvendes spidse genstande til at skrabe
is veek med.

Nar al isen er smeltet, aftgrres keleskabet og startes pa ny.
Laeg madvarerne ind i kaleskabet, men vent med isproduk-
tionen til kaleskabet er blevet koldt igen.

BEMAERK!

Islaget ma aldrig fijernes med vold, og afrimningen
ma ikke fremskyndes ved hjaelp af en varmekilde.
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TILPAS KGLESKABETS VENTILATION

For at kunne fungere tilfredsstillende skal kgleskabet veere
korrekt ventileret.

Kgleskabet ventileres gennem risten pa campingvognens
veeg og loftsventilen over kaleskabet (visse modeller
gennem en rist hgjere oppe pa vaeggen).

Tilpas keleskabets ventilation til udetemperaturen i henhold
til felgende:

Udetemperatur over ca. +8 °C.

| sommervejr er det vigtigt, at kaleskabets bagside er
velventileret.

Sarg for, at keleskabets ventilation ikke er blokeret.

Visse modeller er udstyret med en ventilator bag kaleskabet
for yderligere at @ge ventilationen efter behov. En termostat
starter ventilatoren efter behov.

Udetemperatur under ca. +8 °C.

| koldere vejr skal plastiklugen monteres pa ventilations-
risten. Dermed begreenses ventilationen, saledes at
kaleskabet fungerer tilfredsstillende.

Anvend ogsa plastiklugen, nar campingvognen ikke
anvendes for at forhindre, at snavs traenger ind bag
koleskabet.

| visse modeller med et smalt kaleskab monteres
plastiklugen inde bag ventilationsristen.

Sorg for, at ventilationen ikke blokeres af sne.
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OPBEVARING AF MADVARER

Kgleskabet er egnet til opbevaring af alle madvarer, som
let bliver fordeervede ved stuetemperatur, samt madvarer,
der bgr serveres afkglet. Madvarerne saettes i kgleskabet,
nar de er kolde eller nedkeglet til mindst stuetemperatur.
Madvarer med kraftig smag og lugt afgiver let smag og
lugt til andre madvarer. Derfor bgr alle madvarer, som
opbevares i kgleskabet, vaere i lukkede beholdere eller
pakket ind i alufolie. Pa denne made undgar man ogsa,
at madvarerne tarrer ud under opbevaringen. Derudover
sker der mindre rimdannelse i kaleskabet.

e Opbevar altid madvarer i lukkede beholdere, alufolie
eller lignende.

» Seet aldrig varm mad i kegleskabet uden at lade den
afkgle forst.

» Produkter, som kan afgive flygtige, letanteendelige gas-
ser, ma ikke opbevares i kgleskabet.

*  Opbevar letfordaervelige madvarer i umiddelbar naer-
hed af kgleribberne.

Den 2-stjernede frostboksen (maks. -12(C) kan anvendes

til frysning af isterninger og til kortvarig opbevaring af dyb-

frosne produkter. Fryseboksen er ikke beregnet til dybfrys-

ning af madvarer.
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ISPRODUKTION

Is fryser bedst om natten, hvor kaleskabet belastes mindre,
og keleapparatet har flere reserver.

Fyld iscellerne naesten op til kanten med drikkevand, og
placer dem nederst i frostboksen.

Is fryser hurtigere, hvis termostaten midlertidigt stilles pa
maksimumsindstillingen, men husk at stille den tilbage pa
den normale indstilling, nar isen er klar, da kaleskabet ellers
kan blive for koldt.

BEMARK!

Hvis stuetemperaturen i campingvognen er lavere
end +10 °C kan kgleskabets temperaturregule-
ring blive pavirket. Dette kan resultere i fejlagtige
temperaturer bade i frostrummet og i kgleskabet.
Der er risiko for, at frosne varer tgr op, og at der er
minusgrader i kgleskabet.
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GENERELLE RAD OG VEDLIGEHOLDELSE

Kontrol

Anvend altid en fagmand, savel i forbindelse med den pa-
kreevede sikkerhedskontrol hvert andet ar som i forbindelse
med den anbefalede funktionskontrol og eventuelle repara-
tioner!

Falgende skal kontrolleres mindst én gang om aret, og ogsa
gerne inden campingvognen tages i brug, nar den ikke har
veeret brugt i laengere tid:

« At ventilationsabningerne ikke er tilstoppet.
» At der forefindes en brugsanvisning.

» At gasinstallationen er teet. (Anvend leekagespray eller
saebevand alle steder, hvor der kan teenkes at veere en
leekage). Begynd med kgleskabet i slukket tilstand. Hvis
der ikke konstateres nogen leekager, gentages testen af
koleskabet ved gasdrift.

» At braenderen er ren, og at der ikke er samlet affald eller
breendbare genstande i naerheden af denne.
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Renggoring

For koleskabet tages i brug, tilrades det at renggre det ind-
vendigt og at gentage dette regelmaessigt. Brug en blad klud
og lunkent vand med et mildt rengeringsmiddel. Skyl derefter
kaleskabet med rent vand, og ter det omhyggeligt af.

Undga forringelse af materialerne, brug ikke seebe eller
harde, slibende eller sodabaserede renggringsmidler. Lad
ikke dgrteetningen komme i bergring med olie eller fedt.
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VARMESYSTEM

OVERSIGT OVER VARMESYSTEMET

KABE-modellerne er udstyret med centralvarme til vand-

baren opvarmning.

4.
5.
Placeringen kan variere afheengig af vognmodel.

. Vandvarmer, Varmtvandsbeholder

Ekspansionsbeholder med 12 V cirkulations-
pumpe

Betjeningspanel
Gulvvarme

Konvektor

RM2023-1 DK

Varmen fra fyret fordeles i campingvognen pa to mader:

* Varmesystemets konvektorer, der varmer luften langs
med vaeggene. Det giver en behagelig indendars-
temperatur og modvirker nedvind ved vinduerne.

» Gulvvarmen, der giver et behageligt tempereret gulv.

Varmesystemet er konstrueret saledes, at temperaturen

i campingvognen skal opleves sa behageligt som muligt.
Opvarmningen er tilpasset med henblik pa at modvirke
nedvind og nedkglende pavirkninger. Gulvvarmens spiraler
giver den bedste virkning, hvor man placerer fadderne (for
eksempel ved siddegrupper og senge). Varme i skoboks og
garderobe giver god tgrrevirkning.

Gulvvarme og konvektorer arbejder sammen pa forskellige
mader, afheaengigt af campingvognsmodellen. Se afsnit om
gulvvarme.

An ADVARSEL!

| campingvogne med gulvvarme ma der ikke
skrues skruer eller hamres sgm i gulvet.
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FYR
Fyret er af typen ALDE Compact.
Fyret har fglgende driftsfunktioner:

. Elektrisk drift 230V
. Flaskegasdrift

Fyret bliver betjent fra det separate betjeningspanel.

Fyret har integreret varmtvandsopvarmer. Den bliver beskre-
vet i afsnittet om vandsystemet.
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For yderligere oplysninger om fyrets forskellige funktioner, se
separat brugsanvisning som fglger med vognen.

RM2023-1 DK



Ved elektrisk drift skal campingvognen veere tilsluttet 230V.
Fyrets elpatron har tre effektindstillinger:

. 1 kW
. 2 kW
. 3 kW

For at kunne anvende effektindstilling 3 kW skal tilslutningen
veere afsikret med 16A.

Se ogsa afsnittet om elsystemet 230V.

| tilfeelde af speendingsfald pa 230 V-nettet, hvilket ofte
forekommer ved hgj belastning pa campingpladser,
reduceres elpatronens kapacitet.

Ved flaskegasdrift skal man abne fyrets stophane pa flaske-
gasraret. Nar fyret er slukket eller anvender elektricitet skal
stophanen veere lukket.

Fyret er forsynet med elektronisk overvagning af flammen.
Det slukker automatisk for gastilfgrslen, hvis flammen af en
eller anden grund skulle ga ud.

Vandvarmeren far sin forbraendingsluft via et indsugningsrer
og lukker udluftningsgasserne ud via en skorsten i taget.
Forbraendingen holdes saledes helt adskilt fra campingvog-
nens indre.

Der kan anvendes skorstensforleenger (medfelger) i vinter-
saesonen, hvor der er risiko for store snemaengder pa taget.

Hvis forbindelseskablet er langt, kan der opsta
spaendingstab, hvilket bevirker, at elpatronens
effekt reduceres i forhold til kablets laengde.

oBs!

Reparation af fyret ma kun udfgres af en
fagmand.
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VARMESYSTEMETS BETJENINGSPANEL

Betjeningspanelets forskellige funktioner
Veelg funktion eller aendr indstillede veerdier ved at trykke pa
betjeningspanelets billedskaerm (touch-screen).

P& varmesystemets betjeningspanel kan du bl.a. se falgende
funktioner og indstillinger:

» Start- og slukning af varmeelementet.

»  Temperaturindstilling.

* Midlertidig @gning af maengden af varmt vand.
* Opvarmning med gas.

*  Opvarmning med el.

»  Styring af cirkulationspumpen.

* Indikation af 230V-tilslutning.

* Visning af indvendig temperatur.

* Visning af ur.

Varmesystemet (fyret) betjenes pa et separat betjeningspa-

nel » Installation af automatisk nattemperatur.

Varmesystemets funktioner og aktuelle status vises pa be- * Indstiling af belastningssensor.

tieningspanelets billedskaerm.

Visse campingvogne har elsystemet Smart D. Betjenings- For yderligere oplysninger om fyrets forskellige funktioner, se
panelet for Smart D kommunikerer med varmesystemets separat brugsanvisning som fglger med vognen.
betjeningspanel. De fleste funktioner for varmesystemet er

sa tilgaengelige pa campingvognens betjeningspanel.

Nar varmeanlaegget er indstillet til drift med bade el og gas,
har 230V-drift prioritet.
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TEMPERATURSENSORER

Varmesystemets betjeningspanel overvager temperaturen i
campingvognen med en temperatursensor.

Visse modeller af KABE-campingvogne er udstyret med to
temperatursensorer. (KABE Royal)

* Den ene er placeret ved siddegruppen.
* Den anden er placeret ved sengen.

Veelg hvilken af temperatursensorerne, som varmesystemet
skal aflaese. Stil stramafbryderen pa "sofa” eller "seng”.

For bedste komfort bagr temperatursensoren vaere placeret
samme sted, som man befinder sig.

ZONEVARME
Nogle modeller har zonevarme. (KABE Imperial)

Zonevarme betyder, at temperaturen justeres individuelt for
zone 1 og zone 2.

» Zone 1 er campingvognens forreste del (siddegruppe).
» Zone 2 er campingvognens bageste del (senge).
Indstil de gnskede temperaturer pa betjeningspanelet.

Toilet- og brusebadsrummet opvarmes med det feelles retur-
vand. Temperaturen vil saledes veere lidt varmere i dette rum
end i resten af campingvognen.
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Zonevarme: Forskellige temperaturer i
siddegruppe og senge.
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NGDSTART AF FYRET

| de campingvogne, som har elsystemet Smart D, er der
en omkobler ved varmesystemets betjeningspanel. Med
omkobleren veaelger man, om varmesystemet skal veere:

« ftilsluttet til campingvognens elsystem og dermed til
dennes betjeningspanel eller

» ftilsluttet direkte til batteriet.

Ved normal drift skal omkobleren sta pa "System".

Hvis der sker driftsafbrydelser af campingvognens elsystem,
kan man holde varmesystemet karende ved at skifte om-
kobleren over til "12V-batteri".

96

RM2023-1 DK



GULVVARME
KABE-modellerne er udstyret med KABE’s vandbarne gulvvarmesystem.
| campingvogne med gulvvarme ma der ikke skrues skruer eller hamres sgm i gulvet.

Gulvvarme AGS Il Pro kan man genkende pa shuntventilen
med termostat, der er placeret ved fyret.

Konvektorerne og gulvvarmen er delt i hver sin varme-

kreds.

Konvektorerne:
Temperaturen i campingvognen overvages med en
temperatursensor. Efter behov gges eller mindskes
temperaturen i konvektorerne.

Gulvvarmen AGS Il Pro:
Start gulvvarmen med afbryderknappen (pa cam-
pingvognens betjeningspanel). En separat shunt-
ventil (anbragt ved fyret) holder en jeevn tempera- ﬁ
tur i gulvet.

A
L

ALDE

Compact
3020

Indstil den gnskede indendgrstemperatur pa be-
tjeningspanelet.

Justér gulvvarmens shuntventil for at fa en behagelig
temperatur i campingvognens gulv.

Frisk luft varmes op ved
at passere konvektorerne
(Radiatorerne) og stiger
op langs vaeggene.
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TEMPERATURVARIATIONER
(Geelder visse modeller.)

Under visse vejrforhold kan man opleve, at temperatuaren i
campingvognen varierer. Man kan da udjaevne temperaturen
ved at veelge kontinuerlig drift af cirkulationspumpen. Se
separat brugsanvisning for fyret og dets betjeningspanel.

Man far en jeevnere temperatur i varmesystemet, men det
varme vand i hanerne vil have en lavere temperatur.
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VINTERTILKOBLING

Vintertilkobling indebaerer, at fyret starter, nar man tilslutter 230V
til campingvognen.

Varmesystemet skal veere indstillet i henhold til falgende for at
kunne varme campingvognen op, nar man tilslutter 230V.

Indstillinger for vintertilkobling:

Aktivér varmesystemet. (D)

Sluk for flaskegasdrift. (A)

Veelg effektindstilling for eldrift: 1kW, 2kW eller 3kW. (B)
Indstil den gnskede temperatur. (C)

Aktivér vintertilkoblingen. (E)

Hvis kaleskabet skal starte sammen med varmen, skal det
veere indstillet pa 230V-drift (og teendt).

Sluk for campingvognens betjeningspanel.

Indstil sikkerhedsafbryderen (ved batteriet) pa "Off". Herved
forhindres det, at batteriet bliver afladet.

9 Afbryd 230V (treek 230V-kablet ud).

o OB~ WODN -

o

Nar 230V-kablet tilsluttes campingvognen (eller en timer kobler
stremmen til), starter fyret ifglge indstillingerne.
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VARMESYSTEMETS VASKE

| varmesystemet og fyret anvendes en blanding af vand og
glykol.

Det rette blandingsforhold er afggrende for beskyttelse mod
isdannelse ved lave temperaturer.

Det er vigtigt at anvende den rette type glykol for at beskytte
varmesystemet mod korrosion og dermed undga fremtidig
lekage.

Glykol er letfordaerveligt og skal udskiftes for at sikre en til-
fredsstillende beskyttelse. Tidsintervallet mellem udskiftning-
erne afhaenger af hvilken type glykol, man anvender. Visse
typer glykol skal udskiftes med to ars interval, mens det sa-
kaldte "Long Life glykol" giver en tilfredsstillende beskyttelse
i op mod fem ar. Sgrg for at du dokumenterer udskiftningen
af glykol i servicebogen.

Anvend kun glykol, der anbefales af KABE.

Obs!

Bland aldrig forskellige typer glykol, da der kan opsta
kemiske reaktioner, som kan skade varmesystemet.
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Anbefalede glykolprodukter

Anvend glykol af typen (mono)etylenglykol med korrosions-
hammer. Denne type er testet og godkendt ifglge kvalitets-
normen SAE J 1034. For Long Life-produkter geelder, at de
skal opfylde kravene ifglge G12++.

Eksempel pa et produkt, der opfylder kravene:
Alde glykol Premium G12++ Long life 5 years.

Pafyldning

Sarg for, at aftapningsproppen og udluftningsniplen er skruet
til.

Tag beskyttelsesdaekslet af ekspansionsbeholderen.

Fyld veeske pa systemet, saledes at niveauet er umiddelbart
over MIN (ved koldt fyr).

Saet laget og beskyttelsesdaekslet pa plads igen.

Aftapning

Aftapning foregar ved at aftapningsproppen, som sidder
under gulvet ved vandvarmeren, Igsnes med en tang.
Laget til ekspansionsbeholderen skal ogsa lgsnes.

Undersgg regelmaessigt varmesystemet for at se, om
der er opstaet leekage ved nogen af samlingerne pa
varmespolen. Skulle der veere leekket glykol, skal der
skylles grundigt af med vand og det tarres op.
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Udluftning
Luft i varmesystemet forhindrer cirkulation. Varmesystemet
fungerer derfor ikke tilfredsstillende.

Luften samler sig i varmesystemets hgjest placerede dele.
Afhjeelp ved at aflufte varmesystemet i henhold til falgende.

» Fyld veeske pa som beskrevet tidligere.
» Udluftningsskruen Igsnes og evt. Iuft lukkes ud.

* Teend for varmen og cirkulationspumpen. Lad systemet

kere i et stykke tid for at fierne evt. luft. Udluftningsventil Automatisk udluftningsventil
» Hvis der stadig er luft i systemet, lyder der en boblende

lyd fra ekspansionsbeholderen. Systemet skal kare, indtil

denne lyd er ophart.
* Glem ikke at fylde vaeske pa, efterhanden som vaeskes-

tanden synker.

Hvis der stadig er luft i systemet, kan man gere fglgende:

* Naesehjulet haeves, sa meget som muligt, sa vognen
haelder fremover.
Lad den sta sadan i ca. 5 min.

» Derefter aendres vognens position, sa den vipper sa langt
som muligt den modsatte ve;.
Lad den sta sadan i ca. 5 min.

» Gentag proceduren nogle gange, og start derefter
varmesystemet som beskrevet ovenfor.
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VANDSYSTEM

FRISKVANDSSYSTEMET

Friskvandssystemet rummer ca. 40 liter vand. Friskvandstan-
ken er anbragt i sofaen. Dermed er den placeret frostfrit, nar
campingvognen er opvarmet.

Vandniveauet i friskvandstanken kan aflaeses pa camping-
vognens betjeningspanel.

Fra friskvandstanken pumpes der vand til kekken, vask,
brusebad, toilet og varmtvandsopvarmer.

Vandsystemets slanger er af levnedsmiddelkvalitet.

Der er placeret to tgmningsventiler ved friskvandstanken. De
tsmmer henholdsvis varmt- og koldtvandsslangen.

For at slangerne skal kunne tammes skal campingvognens
vandhaner veere abne, saledes at der kan suges luft ind, nar
vandet lgber ud.

Lad temningsventilerne veere abne, nar vandsystemet ikke
bliver anvendt.

Pafyldning af friskt vand sker vha. pafyldningsraeret, som kan
nas udvendigt.

Sarg for, at alle temningsventiler er lukkede for pafyldning af
vandsystemet.

* Temningsventil til henholdsvis varmt- og koldtvands-
slangen.

*  Temningsventil friskvandstank.
*  Temningsventil varmtvandsbeholderen.
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Vandpumpe
Lag til rengering
af vandtanken

Temningsventiler
Vandslanger

Temningsventil
Vandtank

ADVARSEL!

Taenk pa, at friskt vand er et levnedsmiddel.
Sarg for, at tanken indeholder friskt vand.
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Kontraventil

Vandpumpe
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Vandpumpen er placeret i friskvandstanken.
| vandhanerne er der en kontakt, der starter vandpumpen,
nar hanen abnes.

For at vandpumpen skal kunne starte skal den vaere akti-
veret med kontakten pa campingvognens betjeningspanel.

Vandpumpen skal veere deaktiveret under kersel og nar
campingvognen efterlades uden opsyn.

Tem vand ud af vandpumpen ved at vende den, saledes at
vandet kan lgbe ud gennem koldtvandsslangens tamnings-
ventil

BEMAERK!

Tom hele vandsystemet, nar der er risiko for minusgrader
og campingvognen ikke er opvarmet.
Der er risiko for, at vandsystemets dele fryser i stykker.

Garantien deekker ikke frostskader.
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Varmtvandsopvarmer

Varmtvand er friskt vand, der varmes op i fyrets varmt-
vandsopvarmer. Det varme vand pumpes altsa af samme
vandpumpe som koldt vand.

Fyret skal veere i drift for at kunne varme vandet.

Varmtvandsvarmeren har en volumen pa ca. 10 liter friskt
vand og kan producere ca. 15 liter 40 °C vand pr. halve time
(ved 10 °C koldtvandstemperatur).

Spul altid varmtvandsbeholderen godt inden den anvendes,
specielt efter laengere tids stilstand.

Ved kontinuerlig brug af varmtvandsvarmeren skal den tam-

mes ca. 1 gang om maneden. Dette skal ggres for at fa en
ny luftlomme i varmtvandsvarmeren.

BEMAERK!

Vandet i varmtvandsbeholderen skal altid tappes af,
nar der er risiko for frost, og vognen ikke anvendes.
Garantien deekker ikke frostskader.
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Fyld varmtvandsopvarmeren i henhold til fglgende:

1 Sarg for, at alle tamningsventiler er lukkede far pafyld-
ning af vandsystemet.

2 Abn en vandhane, som hvis du skulle tappe varmt vand
(kakken eller handvask).

3 Vent il vandet Igber i hanen.
(Vandet bliver farst pumpet hen til varmtvandsvarmeren
og dernaest videre til vandhanen).

4 Sorg for, at fyret er i drift for at vandet skal blive varmt.

Tem varmtvandsopvarmeren med tamningsventilen. Den er
placeret pa gulvet ved fyret.

Temningsventilen fungerer ogsa som sikkerhedsventil, hvis
der opstar overtryk i varmtvandsopvarmeren.

Ved temning lgber vandet fra varmtvandsopvarmeren ud
under campingvognen. For at varmtvandsopvarmeren skal
kunne temmes skal campingvognens vandhaner veere abne,
saledes at der kan suges Iuft ind, nar vandet Iaber ud.

Lad temningsventilen vaere aben, nar vandsystemet ikke
bliver anvendt.

Temningsventil varmtvandsbeholderen.

RM2023-1 DK



Udvendigt brusebad
Visse modeller er udstyret med udvendigt brusebad
(fabriksmonteret tilvalg pa avrige modeller).

Anvendelse af udvendigt brusebad:

1.

Serg for, at ventilerne (V1 og V2) er abne. Ventilerne er
anbragt pa bagsiden af det udvendige brusebad (inde i
campingvognen).

Tilslut slangen med hurtigkoblingen. Regulér varmt/koldt
vand med det udvendige greb.

Start vandpumpen ved at flytte streamafbryderen (A) til
hgijre.

Efter anvendelse skal der sgrges for, at stremafbryderen
nulstilles, saledes at vandpumpen ikke arbejder unadigt.

Te@mning af udvendigt brusebad:

Nar man temmer vandsystemet er det vigtigt at serge for, at
selv det udvendige brusebad temmes for alt vand.

1.
2.

3.

Luk for vandpumpen.

Abn vandsystemets aftapningsventiler (F), saledes at
vandet Igber ud.

Serg for, at ventilerne (V1 og V2) er &bne, sdledes at alt
vand kan Igbe ud.

. Tilslut afluftningsniplen (G), saledes at der kan suges luft

ind, mens vandet lgber ud.

Sarg for, at grebet er indstillet pa "lunket vand”, saledes
at vandet kan Igbe ud af bade slangen for koldt og varmt
vand.
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Lukket

Om vinteren (ved risiko for minusgrader) skal man sgrge for,

at udebrusebadet er temt for vand. Luk ventilerne (V1 og V2)
inden det gvrige vandsystem anvendes. Dermed undgar man
is i de dele, der er mest udsatte for kulde.
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Cityvand
Visse modeller er udstyret med tilslutning til byvand
(fabriksmonteret tilvalg pa avrige modeller).

Tilslutning til byvandet sker i henhold til falgende:

1.

o~ wN

Serg for, at ventilen (V) er aben.

Ventilen er anbragt pa bagsiden af tilslutningen til
byvand (inde i campingvognen).

Tilslut magnetventilen (A) ifglge billedet.

Tilslut vandslangen.

Kontrollér, at temningsventilerne (F) er lukkede.

Aktivér betjeningspanelets stremafbryder il
vandpumpe (P) og streamafbryder til byvand (E).
Herefter benyttes vandhanerne som saedvanligt.

BEMAERK!

Afmontér magnetventilen (A), nar byvandet ikke er
tilsluttet. Hvis magnetventilen aktiveres uden at vandet
lgber gennem den, sa kan magnetventilen blive skadet.

Afluftningsniplen (G) ma kun anvendes til afluftning af
vandsystemet. Risiko for vandskader, hvis man tilslutter
en vandslange uden at anvende magnetventilen.
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Tom tilslutningen for byvand i henhold til felgende:
1. Luk for indkommende vand og kobl slangen af.
2. Fjern magnetventilen (A).

3. Tilslut afluftningsniplen (G), saledes at der kan suges luft
ind gennem tilslutningen til byvand.

4. Abn vandsystemets tamningsventiler (F) og lad vandet
lgbe ud.

5. Tem hele vandsystemet ifelge den separate beskrivelse.
6. Opbevar magnetventilen frostfrit.

BEM/AERK!

Tom tilslutningen til byvandet
ved risiko for frost.

Om vinteren (ved risiko for minusgrader) skal man sgrge for,
at tilslutningen til byvand er temt for vand. Luk ventilen (V)
inden det gvrige vandsystem anvendes. Dermed undgar man
is i de dele, der er mest udsatte for kulde.
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SPILDEVAND

Spildevandet fra kakken og handvask lgber ud i spilde-

vandstanken. Spildevandstanken rummer mindre vand end Lag il rengoring af
spildevandstanken

friskvandstanken.

Med temningsventilen kan man lukke udlgbet. Spildevandet
samles saledes i tanken, indtil man abner for tamningsven-
tilen. Hvis spildevandstanken bliver fuld er der et draen, der
lader spildevandet Igbe ud under campingvognen.

Temningsventilen og udigbet kan nas udefra under camping-
vognens gulv.

Overlgbsdraen

Temningsventil
Spildevandstank

Spildevandstankens koniske udlgb er beregnet til at blive
tilsluttet til en spildevandsseek.

Tem spildevandet i et almindeligt toilet eller anden godkendt Spildevandstank
temningsplads.

Spildevandstanken bgr renggres med opvaskemiddel og
opvaskebgrste en gang om aret. Fjern sengeribberne over
vandtanken for at lette rengaringen.

Konisk udlgb

Hvis campingvognen har brusekar, har den endnu et aflagb.
Det er et sakaldt ,styrtaflob“, som der ikke medfelger separat
spildevandsseek til.

Visse vogne er udstyret med vandlas under kgkkenvask og
handvask. Ved risiko for frost skal vandlasene temmes.
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AUTODRAIN
Visse modeller er udstyret med et Autodrain.

Autodrain indebaerer, at tamningsventilerne til spildevands-
tanken og ferskvandssystemet betjenes elektrisk.

AutoDrain bestar af et antal kulventiler, som mangvreres
med knapper pa betjeningspanelet. Hver kulventil &bnes og
slukkes med en elmotor.

Nar man har trykket pa knappen, tager det nogle sekunder
at abne/slukke kulventilen. Hvis man trykker pa knappen
en gang til, vender kulventilerne tilbage til deres oprindelige
indstilling.

(Giv systemet lidt tid, nar du har trykket pa knappen).

Friskvandssystemet

Tom ferskvandssystemet ved at abne for tamningsventilerne
med stremafbryderen. Bade koldt vand og varmt vand lgber
sa ud gennem flere udigb under campingvognen. Dette tam-
mer hele ferskvandssystemet, inklusive tank, varmtvandsop-
varmer og slanger.

Husk at lukke for vandpumpen.

Abn alle blandingsbatterier i kekken, handvask og brusebad,
sa der Igber lunkent vand ud, og der pa denne made kan
suges luft ind i slangerne til bade koldt og varmt vand.

Tryk pa toilettets skylleknap i ca. 10 sekunder. Pa denne
made ventilerer man ogsa vandslangerne til toilettet, sa de
bliver tamt.

Gravandssystemet

Teom spildevandstanken ved at dbne for tamningsventilen
med stremafbryderen. Indholdet i spildevandstanken Igber
ud under campingvognen.
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Tomning af Temning af
friskvandssystemet gravandssystemet
(spildevandstank)

Bemaerk!

Hvis kulventilerne er nedkelede til minusgrader:
Start varmen i karetgjet. Vent med at abne/lukke
kulventilerne, indtil de er blevet frostfri.
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Aflaes, om ventilen er aben eller lukket
Billedet viser en elektrisk styret ventil.

Linjen i ventilens displayvindue (A) viser ventilens position.

A1 Ventilen er aben.
(Linjen viser samme retning som slangen.)

A2 Ventilen er lukket.

Abning af ventilerne manuelt
Ventilen kan betjenes manuelt med drejeknappen (B).

Loft knappen, og drej flere omdrejninger, indtil linjen viser
den gnskede position.

Efter manuel betjening skal du trykke ned drejeknappen
igen.

110

RM2023-1 DK




VANDRENSNING

Visse campingvogne er udstyret med vandrensnings-
systemet Alde AquaClear (fabriksmonteret ekstraudstyr).

Vand fra friskvandstanken desinficeres og filtreres.
Vandrensningssystemet bestar af to dele:

* En UV-enhed (A). Vandet desinficeres ved, at det belyses

med ultraviolet lys.
(Alde AquaClear UV-C, 3030031)

» Et kulfilter (B). Vandet passerer gennem kulfiltret.
(Alde Water Carbon filter, 3030032)

Kulfilter (B) skal udskiftes en gang om aret.

UV-enhed (A) skal udskiftes efter 300 timers aktiv tid (aktiv
tid indebeerer, at det ultraviolette lys er teendt).

Aktiv tid registreres af elektronikken. Pa betjeningspanelet
kan man aflaese den aktive tid.

Nar den aktive tid er slut ses en meddelelse pa betjenings-
panelet. Udskift til en ny UV-enhed. Tryk dernaest pa Reset,
hvorefter betjeningspanelet nulstilles til 300 timers aktiv tid.

Ved risiko for minusgrader skal hele vandrensnings-
systemet afmonteres og opbevares frostfrit. Nar
vandrensningssystemet er afmonteret, bar man erstatte
det med en overgangsslange (C), som er vedlagt camping-
vognen.
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Vandrensningsenhederne er monteret ved friskvandstanken.

Se producentens brugsanvisning for fuldsteendige
anvisninger i anvendelse og vedligeholdelse.

Bemaerk!

Der er risiko for, at vandrensningssystemet fryser i
stykker.

Tom vandsystemet, nar der er risiko for minusgrader
og campingvognen ikke er opvarmet.
Vandrensningssystemets enheder skal afmonteres og

opbevares frostfrit.
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FROSTRISIKO

Det er vigtigt at tamme vandsystemet, hvis campingvognen
star uopvarmet i minusgrader. Der er risiko for, at
vandsystemets dele fryser i stykker.

Treef folgende foranstaltninger for at undga skader:

1
2

10
11
12
13

Sluk vandpumpen med betjeningspanelets kontakt.

Abn alle vandhaner til "lunkent vand”, saledes at der kan
suges luft ind i bade koldt- og varmtvandsrerene.

Tem vandtanken.
Abn de to tamningsventiler ved vandtanken.

Tgm vandpumpen og kontraventil ved at vende den pa
hovedet, saledes at tilbageblivende vand Igber ned i
slangen.

Abn varmtvandsopvarmerens tgmningsventil.
Abn spildevandstankens tamningsventil.

Tryk ned pa toilettets skylleknap (saledes at magnetventi-
len abner sig).

Tom toilettets tank.

Teom det udvendige brusebad (hvis et sadan findes).
Tom tilslutningen til byvand (hvis et sadant findes).
Tgm vandlase (hvis sadanne findes).

Campingvogn med vandrensningssystem (ekstraudstyr).
Fjern vandrensningsenhederne ved risiko for isdannelse.
Opbevar enhederne frostfrit.

Kobl vandslangerne sammen for at undga leekage
(anvend en overgangsslange som passer il
vandrensningssystemet).
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Ved risiko for isdannelse:

Lad samtlige vandhaner sta i aben position midt imellem
koldt og varmt vand (saledes at bade koldtvandsrgret og
varmtvandsrgret ventileres).

Lad samtlige tamningsventiler sta abne.

Garantien deekker ikke dele i vandsystemet, der er gaet i
stykker pga. frost.

RM2023-1 DK




TOILET

De forskellige modeller af KABE har forskellige typer toilet.
» Kassettetoilet Thetford C263

* Forbraendings toilet Cinderella Motion
(kun udvalgte modeller eller fabriksmonteret tilvalg)

TOILET THETFORD C263

Campingvognen er som standard udstyret med Thetford
skylletoilet.

Inden toilettet anvendes tilfares ca. 2 liter vand, saledes at
tankens bund er deekket. Heeld derefter saneringsvaesken
gennem temningsrgret (ikke via toiletseedet).

Saneringsveeske kan kgbes hos KABE-forhandlere.

Nar toilettets tank er naesten fuld, teendes niveaulampen
ved udskylningsknappen.

Tem tanken inden niveaulampen taendes.

Anvend Thetford skylletoilet
Ved anvendelse af toilettet:

1 Anbring toiletseedet i den gnskede position.
2. Abn toilettets ventilblad med stangen.

3. Efter anvendelse skylles toilettet rent ved, at der
trykkes pa skylleknappen.

4. Luk toilettets ventilblad.

Vedr. rengering af toilet og affaldstank samt smaring af
teetninger osv. — se fabrikantens brugs- og vedligeholdelse-
sanvisninger som fglger med campingvognen.

RM2023-1 DK

Niveaulampe Skylleknap

Ventilmotor

Pafyldning
saneringsveeske

/

Stremafbryderen pa campingvognens
betjeningspanel skal sta pa position "ON”,
saledes at vandpumpen starter.
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Temning af Thetford skylletoilet
Ved tgmning af toilettet:

1 Luk toilettets ventilblad.
2. Treek affaldstanken ud i henhold til billedet til hgjre.

3. Beer affaldstanken i baerehandtaget. Drej tamningsreret,
saledes at det peger opad, mens du baerer affaldstanken
(se billede).

4. Tem affaldstanken i et almindeligt toilet eller anden
godkendt temningsplads. Tryk pa udluftningsventilen (se
billede).

Obs! Tryk ikke pa udluftningsventilen, far temningsrgret
er rettet nedad.

5. Tilfgr saneringsveeske og vand i affaldstanken.
6. Seet laget tilbage pa temningsraret.
7. Skyd affaldstanken tilbage under campingvognens toilet.

Temningsrer

Udluftningsventil

Beerehandtag

Se ogsa den udfgrlige brugsanvisning, som ledsager cam-
pingvognen.
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FORBRANDINGSTOILETTET CINDERELLA MOTION
Toilettet er kun beregnet til menneskeligt affald og toiletpapir.

Anvend den dertil indrettede papirspose i toilettet. Anvend en
ny papirspose ved hvert toiletbesag.

Efter toiletbesgget "spuler” man ved at trykke pa startknappen.

Inden forbreendingen kan begynde, skal papirsposen falde
ned i askebeholderen. Hvis posen er let, risikerer den ikke
at falde korrekt ned. Efter behov kan man gge posens vaegt
ved at haelde lidt vand i.

Forbraendingstoilettet anvender flaskegas til at forbreende
affaldet med intervaller. Sgrg for, at der er flaskegas tilgaeng-
eligt, og at flaskegasventilerne er abne til toilettet.

Forbreendingen kraever ogsa, at elektronikken fungerer.
Campingvognens 12 V skal veere tilgaengelig, mens forbreen-
dingen foregar.

Forbreending af toilettet affald tager ca. 1-2 timer. Toilettets lag
skal veere lukket for at forbraendingen skal kunne finde sted.

Toilettet kan anvendes igen, selvom forbraendingen ikke er
feerdig. Forbraendingen afbrydes, nar man abner laget. Der
foregar ingen forbraending, mens man anvender toilettet.

Forbraendingen genoptages, nar man trykker pa startknappen.
Pa toilettets panel er der en statusindikator.

* Grgn indikator betyder normal tilstand.

» Gul indikator betyder, at der finder forbreending sted.

* Rad indikator betyder, at der er en funktionsfejl.
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A ADVARSEL!

Toilettet er kun beregnet til menneskeligt
affald og toiletpapir.

Forbraending af andet materiale kan veere
risikabelt.
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Toilettets forbraending kraever en tilfredsstillende ventilation.
Sarg for, at bade luftindtag og udluftningsventilationen er

frie. For eksempel ma sne ikke forhindre toilettets ventilation.

Efter behov kan man montere en skorstensforleenger. Skor-
stensforlaengere ma ikke vaere monteret under karsel.

Toilettet skal vedligeholdes i henhold til producentens anvis-
ninger. Anbefalede vedligeholdelsesintervaller:

* Tem askebeholderen mindst én gang om ugen.
* Renggr askebeholderen efter hver tredje temning.
* Renggr katalysatoren i henhold til anvisningerne.

Se producentens brugsanvisning for fuldstaendige
anvisninger i anvendelse og vedligeholdelse.
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VENTILATION

SIKKERHEDSVENTILATION

Den faste sikkerhedsventilation i KABE-campingvogne er
testet og godkendt til det antal personer, som er angivet i
campingvognen.

Searg for, at den faste sikkerhedsventilation ikke bliver
blokeret eller begraenset.

Den faste sikkerhedsventilation ma ikke aendres!

Luften i campingvognen ventileres ud gennem:
» faste ventilatorer i loftet

» tagluger med fast ventilation

» kakkenventilation

Om vinteren skal tagluger og ventilatorer holdes fri for sne.

Friskluftsindtagene er placeret i gulvet.

For at sikre, at friskluftsindtagene er fri, skal luft kunne
cirkulere under campingvognen. Sgrg for, at sne rundt om
campingvognen ikke blokerer for Iufttilfgrslen!

ADVARSEL!
Det er ikke tilladt at seette tape over

luftindtag og -udslip samt at aendre pa
den fastlagte ventilation.
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KOMFORTVENTILATION

Behovet for ventilation i campingvognen pavirkes af mange
forskellige faktorer, for eksempel vejr, hvor mange, der
befinder sig i campingvognen eller aktivitet i campingvognen.

For et behageligt miljg i campingvognen kan ventilationen
tilpasses pa flere mader:

» Justér luftstrammen i campingvognens indbyggede
ventilation, ogsa kaldet "KABE Variovent”.

+ Udluft ved at abne vinduer, udluftningsluge eller tagluger.
+ g kekkenventilationen ved at starte emheetten.

Ventilation under korsel
Under karsel skal alle vinduer og tagluger veere lukkede og
laste.

Under kgrsel bar ventilationen i campingvognen minimeres.
Indstil den indstillelige ventilation pa position "MIN”.

Ventilationens friskluftsindtag er placeret i gul-

vet. Undtagelsesvis kan visse kgretgjskombinatio-

ner medfere, at bilens udstgdningsgas treenger ind i
campingvognen. Veer opmeaerksom pa, om der findes
indikationer pa, at udstadningsgasser treenger ind. Der
skal treeffes foranstaltninger, der skal tilpasses preecis hver
keretgjskombination, og dette kan ikke udfgres af KABE
som standard.
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Justerbar ventilation ”"KABE Variovent”
Visse modeller har justerbar ventilation.

Luftstremmen i campingvognens ventilation kan justeres
med indstillingen "MAX-MIN”. Betjeningen er placeret pa
vaeggen over et justerbart friskluftsindtag.

| position "MIN” er luftstrammen begraenset til sikkerheds-
ventilation, for siden at stige trinlgst til maksimal luftstrgm i
position "MAX”.

KABE SMARTVENT

KABE SmartVent er et ventilatorstyret ventilationssystem,
der under koldt vejr genindvinder varmen i luften.

KABE SmartVent erstatter traditionel ventilation.

KABE SmartVent er et tilvalg, der indbygges i camping-
vognen under fremstillingen.

Campingvogne, der er bygget med KABE SmartVent, skal
fglge den separate brugsanvisning vedrgrende anvendelse
og vedligeholdelse af ventilationssystemet.
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KGKKENVENTILATION

Kgkkenventilationens indsugningshaette er placeret

over flaskegaskokkenet. Kakkenventilationen er naturlig
ventilation uden spjeeld, hvilket indebeerer, at ventilationen
altid er aben.

Kgkkenventilationen er ogsa forsynet med en emhaette,
som giver en kraftigere udsugning. Stremafbryderen er
placeret pa emhaettens panel under skabet, hvor ogsa
strgmafbryderen for kekkenbelysningen er placeret.

Emhaettens filter, som absorberer det fedt, som findes i
madosen, skal ind imellem ggres rent. Hvor ofte det er
ngdvendigt at rengere filtret, athaenger naturligvis af mad-
vaner og pa hvor meget emheaetten anvendes.

Renger filtret regelmaessigt. Renger filtret med varmt vand
og opvaskemiddel.
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VENTILATIONSLUGE VINDUER

Visse modeller er udstyret med ventilationsluge. For sa vidt muligt at undga kondensdannelse og for at holde
en god isolation er alle vinduer dobbelte.

Vinduerne er af acrylglas. Det er et steerkt, klart og sejt mate-
riale, som man dog skal veere forsigtig med ikke at ridse.

BEMARK!

Vinduet ma aldrig terres med en ter klud, uden at
den forst er vasket med rigeligt vand.

Brug aldrig en snavset klud, skurepulver eller oplgs-
ningsmidler af nogen art, og ligeledes ikke alminde-
lige vinduespudsemidler. Asfaltpletter, mm. kan fjer-
nes med petroleum, hvorefter hele vinduet vaskes.
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KONDENS INDEN | VINDUET
Kondens (dug) opstar naturligt, nar varm luft mgder en kold
flade, f.eks. pa vinduets inderside og mellem vinduets ruder.

Kondensdannelse pavirkes af flere faktorer, f.eks.:
» Luftens temperaturforskel inde i vognen og uden for
vinduet.

* Vejret. Hgj luftfugtighed eller dug ude ger, at luften inde i
vognen indeholder mere vand.

» Antal personer (eller husdyr), der befinder sig i camping-
vognen.
» Aktiviteter i campingvognen (f.eks. madlavning).

Hvis vejrforholdene og aktiviteterne er sadan, at meget kon-
dens dannes, kan man modvirke kondensdannelsen ved at:

» Lufte ud, saledes at luften i campingvognen indeholder
sé lidt vand, som muligt. Abne tagvinduet for effektiv
udluftning.

Sarg for, at campingvognens faste ventilation ikke
hindres, f.eks. ved, at puder eller anden last blokerer ven-
tilationsvejene.

* Hgj temperatur i campingvognen.

Ved at gge temperaturen i campingvognen gges luft-
strammen i eksisterende ventilation. Desuden bliver
vinduets indvendige rude varmere, hvilket modvirker
yderligere kondensdannelse.

Nar kondens dannes pa kolde flader, bar man tarre kondens-
vandet veek.

Campingvognens vindue er fremstillet af akrylplast. Vand-
damp kan sagtens ga gennem akrylplasten, hvilket kan fgre
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til, at dug eller kondens dannes mellem ruderne. Dette er
naturligt og kondensen forsvinder efter nogen tid, nar vand-
dampen far mulighed for at forsvinde igen.

VINDUER MED INDBYGGET RULLEGARDIN
Magrkleegningsgardinet er monteret forneden og myggenet-
tet foroven. Det gar det muligt at beskytte ryghynderne mod
solen og ggr, at man ikke kan se ind om aftenen, mens der
samtidigt bevares en vis ventilation gennem myggenettet,
nar vinduet star abent.

Gardinerne kan saettes sammen ved at fgre det gverste gar-
din ned til det nederste, sa beslagene gar sammen.

BEMAERK! Hold kun fast i snaplasen!

Myggenettet og rullegardinet kan stilles, som man gnsker.
De tages fra hinanden i omvendt raekkefglge. Myggenettet
fores sa langt ned som muligt, blokeringen frigeres, og myg-
genettet fares op.

Rullegardiner og myggenet kan vaskes med en mild saebe-
oplgsning.
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TAGLUGER

Generelle rad

» Tagvinduerne skal veere lukkede og laste under karsel.

» Sorg for, at tagvinduerne er lukkede, nar du forlader
karetgjet.

* Du ma aldrig treede pa tagvinduerne.

» Kontakt et specialveerksted, hvis du har problemer, eller
noget ikke fungerer rigtigt.

» Fej altid sne eller anden smuds vk og fiern evt. is, for
du abner taglugen.

» Taglugen ma ikke abnes i kraftigt regn- eller snevejr.

Pasning

Renger glasset med saebe og rigelige maengder vand. Pafer
teetningerne lidt talkum fra tid til anden. Rullegardinerne ma
kun renggres med vand og en mild saebeoplasning.

ADVARSEL!
A Vinduer og tagluger skal veere lukkede

under karsel.
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TAGLUGER HEKI 2

Nogle KABE-campingvogne er udstyret med
loftsluge Heki 2.

Sadan abnes taglugen skrat opad:

1. Tryk laseknappen pa begge glasrudens handtag ned, og
drej handtaget 90°.

2. Tag fati bgjlen i midten, lgsn den fra forankringen og drej
den nedad, tryk glasruden opad (ved ca. 15 cm stgttes
glasruden ved hjeelp af de to gasfjedre).

3. Seet bgjlen fast ved at dreje den mod glasruden igen.

Glasruden lukkes ved at ggre som beskrevet ovenfor, men i
omvendt raekkefglge.

Lasknap




Sadan abnes taglugen i et mellemleje: Sadan abnes taglugen for kontinuerlig ventilation:

1. Abn begge glasrudens handtag (se fig. A). 1. Abn begge glasrudens handtag (se fig. A).

2. Tag fat i bgjlen i midten, Igsn den fra forankringen og drej 2. Tryk glasruden ca. 2 cm op med begge hander ved
den nedad, tryk glasruden udad (ved ca. 15 cm stottes hjeelp af de to handtag, og las dem derefter i fastlasnings-
glasruden ved hjeelp af de to gasfjedre). positionen.

3. Abn begge klinker, drej bgjlen mod mellemlejet (klinke -
se fig.), og traek glasruden nedad, indtil bgjlen ligger imod
holderen.

4. Fastger bgjlen med begge klinker.

Heki 2 lukkes som beskrevet ovenfor, men i omvendt reek-
kefglge.

Heki 2 lukkes som beskrevet ovenfor, men i omvendt raek-
kefelge.

Kontinuerlig ventila-
tionsindstilling
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Sadan lukkes for rullegardinerne:

1.

Rullegardinerne lukkes ved at tage fat i endestaven
(uden vippekontakt) i grebets udsparing og lase den pa
tveers af den liggende endestav (med vippekontakt).
Veelg den gnskede indstilling ved samtidigt at forskyde
begge de sammensatte endestave (mgrklaegningsgardin/
fluenet).

Bemaerk!

Hvis solen skinner meget steerkt, ma mearkleegnings-
gardinerne kun lukkes 2/3, og glasruden skal sta i konti-
nuerlig ventilationsindstillingen.

Merkleegningsgardin

RM2023-1 DK

Sadan abnes rullegardinet:
1. Skyd rullegardinet (endestav med vippekontakt) helt ud

(se fig.).

2. Tag med den ene hand fat i grebets udsparing, tryk
vippekontakten ned, og lad rullegardinet treekke sig
tilbage (det ma ikke kare tilbage med et smeeld).
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MARKISE

Nogle kgretgjer er udstyret med markiser.
Markisen er beregnet til at beskytte mod solen.

Stat markisens yderkant, mens markisen rulles ud eller ind.

Nar markisen er rullet ud, skal stgttebenene veere foldet
ned, sa de stgtter markisens yderkant. Markisen forankres
yderligere til jorden.

Renggr markisen for blade og affald, inden du ruller den ind.

| blaesevejr skal markisen rulles ind. Vind kan Igfte markisen,
selv om den er korrekt forankret. Risiko for skader pa mar-
kise, karetgj og omgivelser.

En fugtig markise skal tarre, for den rulles ind.

Nogle gange er man ngdt til at rulle markisen ind, selv om
den er fugtig. Markisen skal derefter rulles ud igen sa hurtigt
som muligt, sa den tarrer.

En fugtig markise, der opbevares sammenrullet, risikerer at
blive beskadiget.

Markisen kan blive beskadiget af tunge belastninger, f.eks.
sne.
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.n ADVARSEL!
Risiko for personskade.
Vind kan lgfte markisen. Sgrg for, at

markisen er rullet ind i bleesevejr.

Efterlad aldrig en udrullet markise
uden opsyn.

Se produsentens bruksanvisning for fullstendige
instruksjoner om bruk og vedlikehold.
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VEDLIGEHOLDELSE

UDVENDIG RENGGRING

Campingvognen vaskes udvendigt efter behov. Sodpartikler,
radnende Igv og andre forureninger kan forarsage pletter
eller misfarvninger af lakken.

Den rengjorte lak beskyttes ved at give campingvognen voks
1-2 gange om aret.

Campingvognen vaskes manuelt. Brug rigeligt med vand.
Spul ikke vand mod ventilationsriste eller ventilations-
abninger.

Anvend renggringsmidler beregnet til campingvogne.
Renggringsmidler indeholdende uegnede oplgsningsmidler
kan beskadige campingvognens teetninger i samlinger og pa
montagesteder. Et velegnet renggringsmiddel kan findes hos
din KABE-forhandler.

Affedtningsmidler ma ikke anvendes.

Campingvognens vinduer skal renggres separat med
renggringsvaeske beregnet til akrylvinduer.
Se overskrift "Vinduer”.

Tjaere- og asfaltstaenk fijernes ved hjeelp af hardvokspolish.

Campingvognen ma ikke hgjtryksvaskes, eftersom den
kraftige vandstrale kan beskadige komponenter.

ADVARSEL!

Risiko for personskader.

Veer forsigtig ved renggring af taget.
Teenk pa faldrisiko og faldhgjde.
Sorg for at sta pa et stabilt underlag.

Veer opmaerksom pa felgende ved udvendig rengering a

campingvognen:

+  Benyt kun de anbefalede i
renggringsmidler.

* Fglg anvisningerne pa emballa-
gen.

* Vaer omhyggelig med dosering af
renggringsmidler. Undga overdosering.

* Renggr campingvognens vinduer i henhold til seerskilte
anvisninger.

* Fejlagtigt udfert vask kan beskadige campingvognens
dekoration og komponenter.
* Veer opmaerksom pa skader.

Undersg@g samlinger, taetninger omkring luger, vinduer og
monteringer. Ved skader eller tvivl kontaktes et KABE-servi-
ceveerksted.

BEMARK!

Der ma ikke anvendes mineralsk baserede oplas-
nings-/vaskemidler.

Udvendige plastkomponenter ma ikke vaskes med
oplgsningsmiddel.

Affedtningsmidler mé ikke benyttes, da de kan oplg-
se teetningsmasse i samlinger og gennemfaringer.

Anvend ikke hgjtryksvask.
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VINDUER

Rengering af vinduerne skal forega forsigtigt, da de er meget
fglsomme over for ridser.

Campingvognens vinduer beskadiges af uegnede
renggringsmidler. Campingvognens vinduer skal renggres
separat med renggringsvaeske beregnet til akrylvinduer.

Til renggring af vinduer anbefales "Dometic Glass Cleaner".

Ridser i vinduet kan poleres med "Dometic Acrylic Glass
Polish” og "Dometic Special Polishing Cloth”.

Anbefalede renggringsmidler er inkluderet i "Dometic
Window Cleaner Set”.

BEMAERK!

Vinduet ma aldrig terres med en ter klud, uden at
den farst er vasket med rigeligt vand.

Brug aldrig en snavset klud, skurepulver eller
oplgsningsmidler af nogen art, og ligeledes ikke
almindelige vinduespudsemidler.

Smer vinduets taetningslister for at undga, at de udterrer og
spreekker. Anvend smgremiddel til gummilister.

126

INDGANGD@R

Dgren og dertaetningen er nogle af de mest udsatte steder
pa campingvognen, da de konstant er udsat for tempera-
tursvingninger. Dagrhaengsler og las, som udsaettes for regn
og snavset vand, bar smgres hver maned i den tid, camping-
vognen anvendes.

TRAINVENTAR/FOLIE

Behandles pa samme made som mgblerne derhjemme. Brug
aldrig steerke opl@sningsmidler eller lignende, som oplgser
lak eller folie ved renggring.

VAGGE OG LOFT

Indvendigt er campingvognens vaegge bekleedt med synte-
tisk veev. Pletter kan fijernes med saebe og vand.

Tapetet kan stgvsuges, hvis man gnsker det.

Loftet aftgrres med en fugtig klud, farst med lidt seebe og
derefter med rent vand.
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TEKSTILER

Tekstilerne rengeres med stgvsuger eller barste.

Pletter bar altid fiernes, inden de terrer ind. Sug fgrst mest
muligt op med et tert, absorberende materiale, f.eks. kakken-
rulle. Derefter behandles pletten med et egnet pletfjernings-
middel, som anvendes som beskrevet i brugsanvisningen.

Hele hynden kan rengares ved at tage betreekket af og
sende det til kemisk rensning. Sengeteeppe, gardiner og
gardinstropper kan ogsa kemisk renses.

Vaskeanvisninger til siddegruppens hynder findes pa en af
ryghynderne.

Beskyt tekstiler og hynder mod direkte sollys for at undga
blegning.

SKINDBETRAK

Beskyt laederet mod skarpe genstande, der kan beskadige
ydersiden. Hvis hynderne vendes med skindsiden nedad,
skal der ydes beskyttelse mod groft underlag og skarpe kan-
ter, som kan forarsage slitage eller skade skindoverfladen.
Treek aldrig en hynde, som ligger pa skindoverfladen, efter
dig.

Hynder med skindbetreek behandles som angivet i den med-
folgende vejledning.
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VINTERCAMPING

Ting der skal taenkes pa FORUD for vintercamping

Serg for at have den rette glykolblanding i varmesyste-
met.

Batteriet skal veere fuldt opladet.
For en sikkerheds skyld bgr du medbringe to gasflasker.

Medbring ekstra hjulklodser og eventuelt breedder, sa
campingvognen kan sta stabilt. Det er ikke let at efterjus-
tere, nar den star i sne.

Brug altid godkendt forlaengerledning, 3x2,5 mm2.

Searg for at medbringe en spand til opsamling af spilde-
vand.

Medbring ekstra sikringer til vogn og elstolpe.

Skovl ikke sne op omkring vognen, og tjek at tagluger og
loftsventiler ikke er sneet til. S& heemmes den sakaldte
sikkerhedsventilation, og der tilfares ikke tilstraekkeligt
med ilt.

Smer lase med frosthindrende laseolie.
Treek aldrig parkeringsbremsen — den kan fryse fast.

Vend reduktionsventilen med lufthullet nedad for at mind-
ske risikoen for tilfrysning.
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Far anvendelse af vinteropvarmning og igangseetning

af varmen skal tagluger og ventiler ryddes for sne og

is, sadan at ventilationen fungerer. Ellers dannes der
store meengder kondens i campingvognen med risiko for
fugtskader.

Montér vinterlugen for kgleskabets ventilation
Montér skorstensforlaenger.

Husk, at campingvognen skal have vintertilpassede hjul.
Vinterdeek skal veere tilpasset ifglge lokale, geeldende
trafikbestemmelser.

Hvis der samler sig meget sne pa campingvognens tag,
begr man mindske belastningen pa campingvognen ved at
fierne sneen. Teenk pa, at sne kan blive veeldigt tungt, nar
vejret bliver mildere. Anvend begrste eller andet skansomt
redskab til at fierne sne fra campingvognen. Der er stor
risiko for, at man skader tagets plader, tagluger eller
andre detaljer, hvis man anvender sneskovl.

Hold omradet omkring skorsten, ventiler og tagluger fri for
sne. Hvis sneen smelter pga. den varme luft fra skorsten
og ventiler, dannes der is pa taget. Isen er tung og sveer
at fierne.
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Tjekliste nar man KOMMER TIL den opstillede campingvogn
pa vinterpladsen.

.

Tjek at der er varme i vognen og at kgleskabet er koldt.
Evt. vinteropvarmning frakobles og der teendes for hove-
dstrgmafbryderen. Campingvognen udluftes grundigt for
at forhindre kondens.

Ved kold vogn kontrolleres det at:

- elkabler er tilsluttet,

- 230V lampen lyser,

- 230V sikringen i elstolpen er OK,

- naboerne har strgm,

- der er korrekt niveau i ekspansionsbeholderen.
Start gasvarmeren indtil videre.

Hvis keleskabet ikke bliver koldt:
- Tjek vinterlugen for kgleskabets ventilation.
- Start keleskabet pa flaskegas i stedet for pa 230V.

Pafyld vand og serg for at alle haner og aftapningsventi-
ler er lukket, for ferskvandssystemet fyldes op.

Hvis vandet ikke nar frem til hanerne — tjek at ingen af
vandrgrene er frosset.

Stil aflabsspanden ud eller luk ventilen pa aflgbstanken.
Fyld sanitetsvaeske i septiktanken.

Tjek at skorstenen er fri for sne og is. Skorstensfor-
leengere skal benyttes ved vintercamping.

For at sikre god ventilation tjekkes det, at ventiler og
tagluger er abne, sa leenge du faerdes i vognen.
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Tjekliste nar man FORLADER den opstillede campingvogn
pa vinterpladsen

Alt ferskvand tappes af vandtanken.

Vand i slanger, vandhaner, vandpumpe, varmtvandsbe-
holder og skyllevand i toilet aftappes. Veer omhyggelig
med at tjekke, at vandhaner og bruseslange er tgmt. Lad
alle vandhaner sta i aben stilling (midt mellem varmt og
koldt).

Laeg handbruseren i handvasken. Tgmning af varmt-
vandsbeholder — se saerskilt afsnit i instruktionsbogen.

Tom aflebsspanden / aflgbstanken / septiktanken.

Fjern frostfglsomme fadevarer og personlige ting, der
kan tage skade af kulde.

Kontrollér, at varmesystemet er indstillet pa gnsket drift
og temperatur.

Tjek at alle tagluger er lukket.

Stil sneskraberen et sted, hvor det er let at fa fat i den,
nar du neeste gang ankommer til campingvognen.
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VINTEROPBEVARING / OPSTILLING

Nar vognen ikke skal anvendes i en leengere periode, bar den om muligt placeres pa et
aflast, beskyttet sted. Den bgr ogsa stilles helt plant, sa det ikke er ngdvendigt at traekke
handbremsen. Laeg klodser ved hjulene. Saenk derefter naesehjulet, sa vognen haelder.
Pa denne made kan sne og vand lagbe af.

Fjern alle madvarer fra vognen.

Hynderne skal opbevares varmt og tart.

Tem vandtankene og lad hanerne sta abne.
Batteriet vedligeholdelseslades og stilles koldt.

Gasflaskerne stilles pa et sikkert, brandsikret sted. Husk,
at der hgjst ma opbevares to gasflasker samme sted
indendars. Det vil sige, at hvis der star to campingvogne
i samme garage, ma der ikke std mere end to gasflasker
der. Tilladelse til opbevaring af gasflasker s@ges hos
brandmyndighederne.

Lad skabsdgrene sta lidt abne. Sengene skal veere slaet
ud og skufferne trukket ud. Stil ogsa keleskabsdgren pa
klem. Brug evt. en fugtoptager til at fierne fugt i vognen.
Stettebenene smares og slas sa langt ned, at belastning-
en pa hjulene reduceres. Naglen bgr opbevares pa et
andet sted end campingvognen, sa er det vanskeligere at
stjeele vognen. Lufttrykket i hjulene kan evt. forages med
0,5 kg. Beskyt treekket ved at daekke det med et stykke
plastic eller lignende.

Reservehjulet bar ikke opbevares direkte pa vognens
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gulvteeppe. Det kan give pletter, som ikke kan fjernes.
Laeg et stykke pap under det.

Hvis der samler sig meget sne pa campingvognens tag,
begr man mindske belastningen pa campingvognen ved at
fierne sneen. Teenk pa, at sne kan blive veeldigt tungt, nar
vejret bliver mildere. Anvend begrste eller andet skansomt
redskab til at fierne sne fra campingvognen. Der er stor
risiko for, at man skader tagets plader, tagluger eller
andre detaljer, hvis man anvender sneskovl.
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CHECKLISTE INDEN START

1.

10.
1.
12.

Er campingvognens traek korrekt placeret pa bilens
traekkugle?

Er kugletrykket korrekt?

Er sikkerhedsvajern koblet til bilen?
BEMAERK! Ikke om traekkuglens hals men i lakken
eller hullet pa traekket.

Er handbremsen Igsnet?

Er 12V-kontakten tilsluttet og kablet placeret, sa
det ikke bliver klemt og deformeres?

Er stgttebenene haevet?

Fungerer bremse-, parkerings-, blink-,
sidemarkerings-, positions- og nummerpladelys
samt baklygterne?

Kontrollér, at lufttrykket i deekkene er korrekt.
Se afsnittet Daek.

Er de rigtige sidespejle monteret pa bilen og
indstillet?

Er 230 V-ledningen taget ud og lagt ind i vognen?
Er spildevandstanken temt og taget ind i vognen?

Er trappetrinnet taget ind?
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13.
14.

15.

16.
17.
18.
19.
20.

21.
22.

Er gaskassen aflast?

Er skabslager, vinduer, yderdar, skiboksluge, toiletdgr
og tagluger lukket og sikrede?

Er flaskegassystemet forberedt til kersel i henhold til
geeldende nationale regler?

*  koleskab

e vandvarmer

*  komfur/ovn

* hovedhane pa gasflasken

Er kgleskabsdgren sikret?
Er tv-antennen slaet ned?
Er campingvognen lastet korrekt?
Er alt lgst udstyr fastgjort?

Er vaskens lag placeret i kgkkenbordsskuffen eller et
andet passende sted?

Er eventuelle overkgjer fastlast?

Er dgren til toilettet lukket?

Nogle planlgsninger har dgre, der kan bruges tveers
over midtergangen. Under karsel skal dgren veaere
lukket til toilettet.
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KABE udvikler stadig alle modeller. Vi beder dig derfor om at have
forstaelse for, at vi forbeholder os retten til at foretage eendringer i
produktets udfgrelse og udstyr, som dermed kan afvige fra denne
instruktionsbog. Oplysninger, illustrationer og beskrivelser i denne
instruktionsbog kan ikke danne basis for nogen klage.
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